KE®AAAIO 1

AIAIPETOTHTA KAI IIPQTOI
APIOMOI

H avéntuin g Ocewplag Aplhudy mnydler and n mpoondbeia tou
avlipodnou va xatavorioel T oyéoelc YeTadl TV axepalwy apliudy mou
TEOXVUTTOLY 6TAY TOUC TPochéTouue xal Toug ToAAanAacLdloVUE.

Y10 xe@dhalo auTté 0 6X0mOS oS elvaL VoL UEAETHOOUUE AETTOUERADS
oplouéveg and Tig faoixéc WLoTNTES TV axepalnwy aptbudy Tou anogpéouy

7 e /
xuplwg and ToV TOAATAAGLAGUG TOUC.

Oewpolue o 6UVOAAL TOV QUALXGY apliudy ol TwY axepaiwy aplduny

mou to cuufoiilouue aviioToiya ue
N={0,1,2,...} xou
Z={0,£1,£2,...}.
Enlong ta 60voha TV pntdv TV TRoyUATIXOY XAl TOV ULy odixody aptiudy
Oa ta ouuPolilovue avilotoya e Q, R xou C.
Touc guoxotg aplfuolc Toug yernouonowolue and t6te mou Uabal-

vouue va uetpdue. H Oewpla Luvérov eyyudtar tny Unapdn xat Ty ou-

otnet| feuellnon Toug mou auty yivetar yéow TV aliwudtwy Tou Peano.

1



2 Kepdrato 1. Atarpetotnto xot Ipotor Aptbuol

Ané ta a€iduata autd opllovtal oL tpdielc tne npdoheong xal Tou ToANa-
mhaclacuol 6t entong xat 1 Sudtaln Twyv axepalonyv aptiudy - - < =1 <
0<I< .

Aev Oa avagepblolue die€oduxd ot Béuata autd, ota omola 0 Avay V-
0T UTopEel Vo avatpélel o€ ToAAG and ta eyyelpidia e Oewplag Xuvo-
AoV xar Aoywrc. E36& nalpvouue wg Sedouévo 6tu eluaocte eZouxetmuévol
arn’ Ta uabnTid pag ypdvia ue tig mAéov Baowxég Wibtnteg g npdobeang
XOL TOU TOAATAAGLAGUOV.

Y1 Oewpla AptBudv adld xaL oe 6houg Toug xhddouc v Mabnuo-
Ay, ula and g anodewxtinéc LebBodoug elvar  Apyr tne Mabnuoatieic
Enaywyfc mou anotehel éva and ta aliduata tou Peano. Yrdgyouv did-
POpES LOOdUVOUES LOopPEC BLaTUTWENG AUTHS TS apyTic Tou 1 xdbe ulo an’
ouTéc pag Slvel To xaTdAANAo TEOTO EPUPUOYTC TNS YL TNV AROdeLET, EVOC
OLYXEXPWEVOU TROPBARUATOS. OwEoUUE GXOTLUO E3G) VA AVAPELOUUE OpL-
ouéveg am’ auTég TG LopPEg xaL va anodet&ouue Ty Looduvauia toug. Ent-
mhéov, mapabétouue uepxd yopaxtneloTixd mapadelyuata and To onola

UTOBEXVUETAL 0 TROTOS EQUOUOYNS AUTMY TWV LORPAV.

1.1.1 Ilpétaoy. Apyr tns Mabnuatixrys Eraywyrs (AME).

‘Eotw S éva unootvolo twy guotxdy aptfudy mou éyet tic e€ijc 8o
18iéTyrec.

(1) 0€ S.

(2) Av s € S éretan 61t xar s+ 1€ S.

Téte S = N.

1.1.2 Ilgétaon. Apyr tns IHAjpous Mabnuatixis Ernaywyrs.
‘Eotw S éva unooUvolo twv puotxdy aptudy mou éyet tic e&ic dvo
18iéTyrec.
(3)0€eS.
(4) Av0,1,2,... s € S énerar 6t xar s+ 1€ 5.
Tére S = N.

1.1.3 Ilpétaocy. Apyr tov EAayioTou.
Kdbe un xevé vroatvoro S twv puoixdy aptfudy éyet eAdyioto ototi-

xelo, dnladij vndpyer so € S ue v (6i6TnTA 5 > S0, Yl xdbe s € S.
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1.1.4 IlpoTaoy. Apyr ts Anetpns Kabddou.

Aev vndpyet dreipn yvijola pbivovoa axolovlia puotxdy aptbudy.
1.1.5 Oeopnua. Ot lpotdoeic 1.1.1 éwc 1.1.4 elvar 6Aec toodivauec.

Anddedn. 1.1.1 = 1.1.2. Oewpolye 10 obvoro S oto 1.1.2 xat to 6Vvoho
T={neN/0,1,2,...,n €S}

Aol 0 € Séretan 611 0 € T. Avt € T, dmhadry av 0,1,2,...,t € S,
éneta 6Lt +1€ 5. Ondéte t +1 € T. Adyw e 1.1.1, npéner T = N xau

ouverHe xou S = N.

1.1.2 = 1.1.1. Oewpolye 10 6Uvoho So101.1.1. Avk € Stéte k+1 € S.
Enedd 0 € Sénetarl € Sénetan 2 € 5, ..., énetan 61t k+1 € S. Anhady
av 0,1,..., k€ Sénetan 61t k+1 € 5. Yuvendeg and 1o 1.1.2, S =N.

i

1.1.1 = 1.1.3. 'Eotw S éva un xevd unocUivoho TV Quoxdy opliuoy.
Av 0 ¢ S, Bewpolue 1o olvoho T = {n € N/xavéva and 1o otoiyela
0,1,2,...,n dev avixouy oo S}. Av undpyet k € T'pe k+1 ¢ T, téte
10 k + 1 elval To eAdyroto atolyelo Tou S. Awgopetixd, av yia dha ta

keTok+1eT, t6te and 1o 1.1.1 éneton 61t T = N xon dpa S = .

1.1.3=1.1.1. 'Eotw S éva 6lvoho nou txavorotel Tig tdtétnteg (1) xan (2)
oto 1.1.1. Yrobértouye 67t S # N, onéte t0 ouunhhpoua tou S # (. "Apa
t0 S’ éyeL eNdytoTo ototyelo m. A’ v Wibtnta (1) npérerm > 0. Eneld#
t0 m elvar ehdytoto otouyelo tou ' tom —1 ¢ S, dnhadim —1 € S.
A& téte, an’ v WiétnTa (2) tou 1.1.1, éretan b1t to m € S, nou elvon

droro. ‘Apa npérer S = 0, dnhadh S = N.

1.1.3 = 1.14. 'Eotww a1 > ag > -+ > ap > Qg1 > ... W dTEen
yviola @Bivouoa axohoubio Quoxdy aplfudy. Ocwpolue To ovvolo S =
{as/s € N}. To S éyel ehdyioto otoLyELo, €010 ag,, YO xdnoto o € N.
AN agy, > agyr1, MRS agyq1 € S, mou elvar dtomo. Xuvenoe dev

umopel var undpyet tétola axoloubia uodY apliudy.

1.14 = 1.1.3. 'Eotw S éva un xevd unoclivoho TV Quoxdy opliuoy.
Av k € § dev elvan ehdyloto, téte undpye éva k' € S ue k' < k. Av F/

dev elvar ehdyoto undpyer k' € S, k" < K. Zuveyllovtac u’ auté tov
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TpdémOo xataoxevdlovue Ul yviiolo ghivouca axoloubia tou npénel vo ota-

uotd. O

Mia teod0vaur Swatinwer e Ing xat g 2ng woperc e AME, nou
ouvifwe yenoluonoleltal 6Tlg EQUEUOYES, AVUQECETUL OE TEOTAGELS TOU
apopoly puolxolc apliuois napd oe aivola uoaxedy aptiudy. o topd-
devyua, 1 toodlvaun Statinwen yia Ty 1n uoppr éxel wg edng:

‘Eotw P(n) uta npdraon nou agopd puoixoic aptbuoic n. Ay yia tnpy
P(n) toydouy

(1) n P(0) aAnbeve

(2) av n P(n) aAnbeve, énetar 6t xar n P(n+ 1) aApbever. Toéte
P(n) aAnbever yia xdfe puotxd aptfud.

H woydc autic e dwatinwong elvat npogavrc av Oécovue otny 1.1.1
wc S 1o obvoho S = {n € N/P(n) aknbeler}, ondte s € S, av xat uévov
av n P(s) aknbeder.

Entone v 1n xau 2n wopot, tng AME unopotue va v egapuélouue
ue tnv e&hg uxpet| tporonolnon:

Avto 8" C{neN/n>np}, ng €N, éyeL tic Wddntee
(1) np € S

(2) avs e S, éretan btLxan s+ 1€ 5

3 3

U
< (4) av ng,mo+1,..., s€ S émetan bTLxan s+ 1€ S’.)

Téte 8" ={n € N/n > np}.

Hpdyuat, av S = {m € N/m +ng € S}, Brérouvue 671 0 € S xau av
m € S, dnhadhm—+ng € S, onéte énetan bt m—+no+1=m+14+ng € S’
xat dpam—+1 € S. Buvende, S =N. Apa 8" = {n € N/n =ng+m, vy
xdnowo m € N} = {n € N/n > ng}.

H WBudtnra (1) Myetan apyind Brua xow n Siétnta (2) Aéyetol enayo-
Yo Briua.

u 1.1.6 Egapporvég xou Hoapadeiypata. 1. ‘'Eotw S 1o 6lvoro hwv Twv
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puoXAY apLBUdY Yia Toug omoloug Loy UeL 1) oyEoT,

1
0+1+2+---+n:§(n+1)n.

Na Sewyfel 610 .S = N, Snhadr 6t n oyéon auth toydel yio xdle Quoixd
aptbud.
Yougwva ue v 1.1.1 apxel va del&ouue 61, To alvoho S uxavorotel
1
g Wiotntee (1) xan (2). Mpdypatt, éxouue 0 = 5(0—1— 1)-0, dnhadh 0 € S.
1
Yrnobétouye 61t s € S, SNhadh 0+ 1+---+5= 5(3—1— 1)s, téte npoxinTeL
1
6tts+1€ S, apod 0+1+---+s+(s+1) = §(s+1)s+(s+1) =

1 1
5((3 +1)s+2(s+1)) = 5((3 +1)+1)(s+1). Ax’ autd npoxinTel 67t T0

dBpoloua TV N TEATLY GpwV Ulag apLBunTixrs Tpobddou
a,a+fB,a+28,...,a+(n—-1)8

LoolTaL Ue 2(205 + (n —1)p).

Hapatienon: Aéyetor 6t o Karl Friedrich Gauss (1777-1855) étav Atay
uafntic 7 etdyv, évag an’ toug xabnyntéc tou {Hnoe and toug uabntéc
va utoloyioouy o dbpotoua GAwy TV aptbudy and to 1 éwe to 100. O
Gauss auéowg andvinoe 6Tt 10 dbgoloua elvar 5050, mapatne@vTag 6TL

v xdfe n oy el

2014243+ +n)=

1+ 2 + 3 +---+nt
n+n—-14+n—-2+---+1

=n+1)+n+1)+---+(n+1)(n bpot (n+ 1))
=n(n+1).

H rapathenon autr tou Gauss 8ideL uta xoud| anddetly e nponyoluevng
oyéone ywelc ™ yerion tng AME. Ynuewdvouue 6t ou aptbuol tng woperic
nin+1) elyav peketnbel and 10 oyoh) Tou Iubaydea xar ovoudlovtal
Tetywvixol aptuol xalde xabévac an’ toug aplfuolic 1 =1, 3 =1+ 2,
6 =1+2+3,... topotd 10 TAffog TV OTLYUATOY TOU XATAVEUOVTAL

0UOLOU0RPA TAVL 6’ Eva LOGTAEUEO Tplywvo.



6 Kepdrato 1. Atarpetotnto xot Ipotor Aptbuol

2. 'Eyouyue anodey0el, otnv apyr Tou xe@ahaiov autod, 6Tt uetall Tou
0 xou 1 dev undpyel dhhog Quaxde aptBude. Mia anddelln autol unopel
va do0el eqpapudlovtac to 1.1.4 xou Ty elg dtomoyv anaywyy. Yrobétouue
6tL undpyel évac guoxds apliuds o, 0 < a < 1. Ilohhanhaoidlovtag k
gopég enl a, k € N, nalpvouue v dnelen yviola gbivousa axohoulia
a>a>a?>>a > o > 1 rou elva drono, odugeva
ue v 1.1.4. 'Evag dA\hoc tpémoc anddellng elval vo e@upUudGOUUE TO
1.1.3 BewpdvTag 0 eAdyLoTo 6TOLYELD g TOU GUVOAOU GAWY TWY QUOLXGY
aptfudy o, 0 < a < 1. AMG téte ba elyoue 0 < ad < ag < 1, Tou

onuatvel 6TL 10 ag dev elval eAdytoto, dnhadt xaTaAfyouue o dTomo.

3. Apywuioeta Idtétnta. Av o > 0 xou > 0 elvon 3o pnrol
aplBuot, Téte undpyet évac puoxds apliuds n tétolog Gote na > . EdO
UTOPOVUE VA EQUPUOGOUUE TO TRONYOVUEVO anoTéheoua, dnhadh étL o 1
elva t0 eNdytoto otolyelo Tou cuvélou Twv Betxdy axepalov N — {0}.

a /4 s
Medyuatt, av a = Lo 8 = & t61e, ened) a1f2 > 1, unopolue va
Q2 2
Tdpovue WS 1 Tov o xabdc asfiaifa > agf 1 (Sapdvtag S anfa)

a1 _ B , , , , ,
agﬁla— > Gy MrnopoUue, enlong, autd va to detovue epapudloviag Ty
2 9

/4 ’ ’ 7 Z 7 ’ ’ al
Apyn tou Ehaylotou. 'Eotw 6tu undpyouy 8o Oetixol pntol @ = — o
&b

Q
B = & YLl TouC omoloug Loy veL n— < é v xébe n € N, dnradn

a2 2
nayfa < agfi. Oétouvue r = a1f2 xaL s = azf, xau Bewpolue To 6Uvolo

S ={s—nr/ne N}

To S elval un xevé unocivoho tou N xau dpa €yel ehdyioto oTolyelo, é0Tw

10 s —nor. AN téte xau 0 guoxde aplBude s — (ng+1)r = (s —nor) —r

elval otolyelo tou S uxpdTEpOC and TOV S — nor, Tou elval dtoro.
Ynuewdvouue 6T To (BLo toyvel av avtl entdv Hewproovue mpayua-

oUg aplfuote, ahhd yua Ty anddelln ypetdleTal Vo YenoLUOTOL,GOUUE
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Y EVVOLX TV “GVe QpayudTtoy”.

4. Avdywro xAdopata. I'vwpilovue ot évag mpayuatixds aptbude
7 elval pnToc av xot UOVoVY av utdpyel Evag Quolxoc aplbuds B # 0 tétolog

wote fr € Z. Yuvenoe, av r elvat évag pntog, 161 10 6UVOAo

S={BeN/B#0,precZ}

elvol un xevéd xat oVugwva ue ty 1.1.3 10 S éyel éva ehdytoto atolyelo

, / Qo / /
Bo. Av Bor = ap, 16TE T0 xAdoua — Eelvol TO AVAYLYO xAdoud Tou

Bo

ToELeTd ToV eNT6 apliud .

5. Avyuntiaxd xAdopata. IIévte yuhddec ypovia npwy oL Arydntiol
yvoelav Toug avtiotpogous Twy Quolxey apliudy —, n € N, n # 0 nou
ovoudlovtal Avyuntiaxd xhdopata 1 povadiata xAdouata. Ou Avydntiol
dev €ypagay Ta XAdOUATA TN LopQN 2 6TWS ®AVouue oHUERA, AAAS Ta
Eypagay ug dbpotoua uovadiatwy xhaoudtwy. I'a tapdderyua, To xhdoua
Z T0 éypagay w¢ — + 7 Towe autd To €xavay Yo TEaXTLXOUS AOYOUC.

Mrogotoay u’ autd tov Tpb6T0 va 6uYXplvouy ebxola dUo xhdouata, yia

TopddeLyUd YpdpovTag TO 1955 + 1 avayvoellay étL autd elvan uixpod-
4 1 1

TERO A6 TO = YedQovTtdc 10 W 3 + 1 + 20" Enlonc n ypagpn auth tTwv

XNACUATWY TOUC SLEUXOAUVE GTLC EUTORLXEC TOUC GUVOAAXYES, YLoL Topd-

devyua, av filehay va uolpdoouy 5 adxoug oitdpet oe 8 avlpdroug, éypagpay
T0 g ¢ é + 3’ om6te o xabévag énalpve and ULebd Gdxo xa é TOU €VO¢
odxovL.

E3& o del€ouue, wg epapuoy?, tou 1.1.4, 1L

“xdbe Oetind whdoua r = g, a < B, ypdgetar g éva dfpoloua dia-
PORETLXGY UoVAdLAl®Y XAACUATWY .

Mrogoiue va uvnobéoouue 6Tl 0 1 elval e avdywyn uop®n. Oewpolue

1
T0 UEYUAUTERO Hovadlalo XAdoua — TéTolo BoTE
n

1
n—1

<

S|
IN

™| R

(0%

1
Ay — = — 167€ 0 wyuploude poc Loyvel. Av a > 1, téte Bewpolue to
n
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/
i o a 1 na-p , «
xhdoya — = — — — = ——— Enedr] - <

15} 8 n np 6 n-—1

z na e 7 ’ 1 7
an — f < a. Av 10 xhdoua B TNV avaywyY Hopey| elvar —, tdte
ni

éyovue an —a < 3 1

n
a_l 1

B nom
XAl 0 LoYLELoUOS Uag Loylel. Aagopetixd Hewpolue o peyalitepo Uo-
1 an — 1

vadialo xAdoua —, tétolo Bote — <
ny ny np ny —

7 e Talpvouue

T0 xhdoua
o an—-pf 1  ni(an—p)—np

B mB mp nny
1 1 — 1
énounl(an—ﬁ)—nﬁ<an—ﬁ<axatg:—+—+<0m b >
n

ni ng  m

EnavahauBdvovtag auth tn Swaduxasio Ou nalpvouue xAdouata mou atny
avéywyn popy, Toug ot aptbuntéc Ba oynuatilouv ua yviola ghivouoa
axohouBla puowdy aplbudyv. And to 1.1.4, autr n axohoulia Ba elval
nenepaoUEVY xoL To Teheutaio xhdoua Oa éyel aplbunty 1, Snhady, Ha elvor
éva yovadiato xhdoua. ‘Etol Oa éyouue

a 1 1 1 1

E:E+n—1+n—2+“‘+n—k, n>mng>ng>- >N
v xdnowo k € N (1o k elvar 0 mohd (6o ue a, agol otny nponyol-
uevn Saducaoia oL aptBuntéc TeV avdywywy xhaoudtey ¢ivouy). Tr-

/. 7 e z 7 a z
UELOVOUUE OTL UTdEYOUV TOAAES TAQAGTAGELS TOU 3 oe dfpoloua pova-

dtalewv xAaoUdTLY, Yo TaHpddeLYUd, AV 0NV TROTYOUUEVT TAedGTAGT) TOU

a
— Béoovue — = +
| ni(n; + 1)
a

YoUUEVNC TapdoTaoTS TOU ik

nalpvouue uia dudgpopn tne meoN-

6. Tetpaywvixés piles puotxdy aptfudy. 'Ectw k # 0 évag gu-
ow6g apliude. Ou dellovue dTL

“av 0 VE dev elvar évag axépatog aplfude, Snhadh o k Sev eivon to
TeTpdY VO evég axepalou, Téte 0 vV dev uopel va elvan pntéc aplude”.
e z 7 ’ 7 z a 7
Mpdyuatt, av uroBécouyue 61t o VE elvar pntée, éotw Vk = —, 6nov

B

a, 5 elvar fetxol axépatol, Tdte T0 GUVOLO

S ={neN —{0}/nVk € Z}
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fa frav un xevé, agol fVEk = a € N. Onéte, odugpwva ue to 1.1.3,
10 S Oa elye ehdyioto otoiyelo, €é0tw To m. AANG av Oewproouue To
axépato pépoc [VE] tou VE, Snhadh to peyalitepo axépato mou eivor
utxpétepoc tou VE ue & Aéyia to povadé axépato [VE] pe VE <
[VE] +1 < VE + 1, eneldr unobéoaue 6t VE Sev elvar axépanog, éyouue
VE — [VE] #0, onéte o apiBuée m’ = m(vVk — [VE]) elvan ueyahitepog
Tou undevéc. AMG o m' elvar axépatoc, apot o mvk xar o m[Vk] eivor
axépatot. Apa o m’ elvan puoxédeg aptfude. Enlong napatnpolue o1, exetdy
mvVk € Z, o m'Vk = mk — m[Vk]VE elva axéponoc xou dea m’ € S.
Auté elvan drono xafdc m’ < m. Apa npénel 1o alvolo S va elval to

xevd oUvVolo.

7. Piles moAvwvipwy pe axecpalovs ouvtedeotés. EdG amodel-
xvlouyue, egapudloviac Ty mponyoluevy uébodo 4t

“av éva toludvuuo f(z) ue axepaloug oUVTEAEGTEC XAl UE TO GUVTE-
AeoTy g ueyakitepng dUvaung Tou x too ue 1 éyel pila évay pntd aplbud
T, TOTE O T TEENEL VA ELVOL axépalog”.

YnoBétouue 6Tt autd dev Loy let, Snhadr 6TL o r elvar évag un-axépatog
entéc we f(r) = r + a1+ i+ g =0, a; € Z. TéHte 1 =

n—1 _

—Qp_1T S — ap xou emeldt undipyel Betiebe axépanog k pe krt € Z,

1=0,1,...,n—1, To 6lvolo

S={keN"—{0}/kr®€Z, VsecN}

elvat un-xevéd. T xdfe k € S, woylel (a) k(r — [r]) € S xou (B) k >
k(r — [r]). Hedypatt, enedh 0 < r — [r] < 1 wyde 1o (B) o k(r —
[r]) > 0. Enlone, enedh kr € Z Ba elvow xou kr — k[r] € Z, emnhéov
krr —kr[r] = k(r —[r])r € Z, agot kr? € Z. Aué divel to (o). Mropolue
v enavahdBouue Ty (St Stadixaola yio to k(r — [r]) v va Ppodue éva
dhho otouyeio tou S uxpdtego tou k(r — [r]). Xuveyilovtac ye tov tpbno
auté Oo tdpouye uLa dretpn yvhota glivousa axoloubio Quoxdy apLbudy.
Yougwva pe to 1.1.4, autéd dev urnopel va toylel. Tuverde npénel S = ().

Enuetdvouye 61, uta dueon ouvénela Tou anotehécuatog autol elval

6tL, m n-ooth pila {/m evéc guoxol aplbuold m av dev elval axépalog
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aplBude dev umopet va elvon pntéc aptbude.

8. E3& dlvouue éva mapddelyua oto onolo Ba egapudoouue Ty TATen
uafnuatued etaywyh 1.1.2. 'Eotw a1, as, ... ulo axoloubio tpayuatixdy

aptBudy Tou LeavomoLoUy TG AVLGOTNTES (iyj < o + vy, 4, = 1,2,... .

Na detybel étu woydel n aviedTnTa

(0% (0% (7
L+t >y,
2 3 n

v x&be n € N*.
o n = 1, éyovue v autonabf oyéon a1 = a;1. 'Eotw 611 v
n=12...,k éovue

o >

a2
a1+72a2

a9 ' ak
o+ =+ +— > .
1+ = Yk

[TpocOétovtac dhec autéc TIC AVLGOTNTES TalpVOUUE

(6] « «
kon+ (k=17 +(k=2)5 + -+ oF 2o tagt ot ag f

(6 (6%
kal+a1+(k*1)%+az+(/€*2)§3+as+' : ‘+?k+ak >2(aq+ag+ - Fag)

Y

(k+ 1)<a1+% + %) > (a1+ag) + (et+ag_1) + -+ (ap+ay)

> Qpy1 + a1+ agpr =kag

(k+1)<a1+%+m+%+:’f:ll> > (k+ 1)ags

onoTe

a2 Y+1
=24 > .
a1+2+ +k+1_ak+1
Anhad? n aviedtnta toyel xoL Yy n = k+1. 'Apa toy el yia xdbe n € N*.
9. No deylel 611 yio xdfe m € N* 1oy el

1434+ (2m—1)=m?
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Anddeiln. Tam = 1 npogavde Loyvel. Yrobétouue 6TL toylel yia m = k,
T6TE €Y OLUE
143+ 4+2k—1+2(k+1)-1=k+2k+1=(k+1)%
‘Apa toylel yia xdbe m € N*.
B Bgapuoyr: 'Eotw m,n € N*, t6te o m" elvar to dbpotoua m nepittdv
dradoywdyv aptbudy. Hedyuatt, éotw
m™ = (2k + 1) + (2k +3) + - + (2k +2m — 1)
=2km+(14+3+---+2m—1)

= 2km +m?, onéte

Enewd? av évag an’ toug m xou m"2 — 1 elvar TEELTTOC 0 dAAog elval
dptiog, o apliude k elvar puowde xat divel tny mapdotacy tou m" g
dBpotoua m mepttTedY Sladoykdy aptiudy.
10. Tavtétytes. I xdbe 2,y € C xaw n € N woylel

(@) 2" =yt =(@—y)@" T 2" Py a4y
XL YL 1 REELTTO Loy UEL
B A"y =y ="y Ty
Arddeién. (o) Twn = 1 npogavde Loylel. A’ 1o enaywyxd Brua éyouue

xn—f—l o yn—I—l — "y — yny +xny _ xny

=2z —y) +y" —y")

2z —y) +yle —y) @ 4oy )
z—y)(@" + 2"y 4y,

(B) Av o n elvan tepittde, T61E BéTovTac otny tponyoluevy oyéorn avtl y

10 —y malpvouue To {nToluevo.
B Egapuoyr: Aellte 6t (a+ By/r)" + (o — By/1)" € Z.

B Egapuoyr: Xta enbueva Oo ypelaotolue to dfpoioua uiag axohoubiog
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aplBudy o, ar,ar?, ... ar™...a,r € R. H axohoubla aplbudv a, ar, ar?,
Sar™ oo kéyetal YEopeTpxr| tpdodog. To dfgcoioua tov n + 1 npd-
TOV 6pwV

n n
E ar' =« E rt,
=0 =0

7 7 7
olugwva Ue Ty Tautdtnta (o), LoodToL Ue

L rrtl g 1 pntl
) n
aE rr=all+r+---+r") =« =a +a .
r—1 1—r 1—r
0
Av |r| < 1, t6te lim 7" =0, onée
n—oo
n o0 o
lim «a N:ag rt =
n—r00 1—r
0 0

o0
/ Z ] ’ a
Anhad?) n oepd a ) " ouyxhivel 670 T
5 _

. Hopddodo. Koatd tnv eqoupuoyr e AME npénel va eluaote
TpooeXTIXOl 0UTWE WOTE oL oyuplouol uag va elvat anoliteg cwaotol,
dLapopeTixd TpoxUnTouy Aoyuxd nupddola.

[N napddetyua, ac unobéoouue 6Tl BEAovue va del&ouue 6Tl 2-n = 0,
v xdbe n € N. T'ia n = 0 autd toyvet. 'Eoto 6tLioylet yia k, 0 < k < n.
Fedgovpue n +1 = a+ 3, a <n+1 B <n+1apf € N Ondte
6(n+1) =6(a+p) =6a+68 =0, agol 6a = 64 = 0, arnd tny undheon.
Auté 10 nupddolo anotéheoua npoéxule eneldy| dev hdPoaue undPLy uog
6t 0 aplbudg 1 dev unopel va ypagel wg dfpotoua 8o guoxdy apliudy
# 0.

"Eva dhho napdderyua elval to yvwoto napddolo “ta dhoyo tou Polya”.
O yvwotdg Olyypog pabnuatixée G. Polya é6ece tnv e€¥c doxrnor. Na
Beebel to Adfoc oTov Loyuploud pécw Tou omolou amodelxviouue Ue TNV
AME 6t éha ta dhoya €youv To 8o ypodua. To apyixd Priua toylet,
agov €youue éva dhoyo. YrnoOétovue 6TL o xdle ayéhn n ahdywny dha T
dhoya €youv To Blo ypdua. 'Eotw uwa ayéhn akdywy ye n + 1 dhoya.
Av opifunoovue Ta dhoya xal Gewpricouye Ta TpdTa N an’ autd, TéHTE

ETAYWYLXA auTd €youv To Blo ypdua. Enlone ta n televtala dhoya an’
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autd €youv To Lo ypdua. Enewdr autéc ol dVo ayékec ahdywyv éyouyv
xowd dhoya, 6ha xor T n + 1 dhoya €xouv to Lo ypdua. Apa dha Ta
dhoya, 6mou undpyouy, éxouv to Blo yeodua. To Adfog 6Tov LoyLELOUS
uag elvat 61t owwnned Oewproaue tic dVo ayéheg va €youv xowvd dhoya.
Auté woyler 6tav to n elval > 3. Av n = 2 0 Loyvuelouds Sev Loy VeEL Xl

ouven®g 1 egapuoyy g AME #tav elhewnic xou dpa eapaluévn.

H Baowdtepn évvola otny onola Bacilovtal dha 66a axolouboly elval

T e&hc:

_ ‘Eotw o, € Z. Oa Aue o1t o axépatoc B Siatpel tov

axéeato o (1 611 0 a Stanpeitar dia Tou ) av undpyet évag axépaloc vy
TETOLOC (OTE

a=py
X7 auti Ty mepintwon enione Aue 6Tt 0 a elvar Eva moAAamAdolo Tou
B 1 6t o B elvar évac Siaipétne tou a i 6t 0 B elvar évac (roAdamra-
olaotixdc) mapdyoviac tou a xat fa yodpouue B | a”. Aiagopetixd,

SnAadi av o B dev Srawpel Tov o, ba yodpouue 1 a.

Hopadelypatog ydpetv, o 3 Sapel 10 —18 xafdg —18 = 3(—6) xa
t0 3 drapel to 333333 apot 33333 = 3(11111). Enlong o 6 daupel 1o 0,
ago’ 0 =6-0 evd 10 315.

1.2.2 TTapatvipnom. 1. ¥to mpornyoluevo oploud, av o [ # 0, té6te o

v opiletar yovadixd (Aoyw tne toyvoc Tou VOUOU anakelphic 6TOUC axé-
aLouc, aAhd xot Aoyw tne “Sialpeonc ue urdholrno” tou Euxheldn tou
e ; Y 4 e { 4

1.2.7 mo xd7w).

2. Av =0 t6te an’ v woétnta @ = 0 -y ovvendyetat 6tL a = 0,
dpa 0 ubvog axépalog a o omotlog elvar todhanAdoio Tou 0 elvar To 0 xat
n wotnta 0 = 0 -y woydel vy xdfe v. HpoooyR buwe, 1 éxppaon 0] 0

0

(auth mou pbhic oplolinxe) éyel diaopetixr évvola an’ Ty éxgpaon 0’

7 0 e ’ z e ’
xa0d¢ To g meploTd urotifetal éva xhdoua mou dev oplletal.
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Avatundvouue tdpa ¢ Bactxée Wiotntee e Stanpetétntac. Iloupdtl
autéc umopel va elval yvwetéc ¥ mpogavels, Slvovue tic anodeilelc Touc
Oewpdvtag 6tL elval Sldaxtixéc 660V agopd Tov TeéTo Ue TOV onolo emt-

YELENUATOAOYOVUE Yot Vo AOVOUUE TpoBAfuaTaL.
1.2.3 Hpétaon. (Baocixés tdiotnreg)
i) Botw a € Z, ue a # 0. Téte a | +a.
ii) Ot axéeator 1 xar —1 elvar drawpétec xdfe axepaiou.

i) Ava,f € Z xat B | a, 6t B | —a, =B | o, =B | o xar |B]]|e,

(6rou x| ovuPoriler tnv andAuty Tl Tou axéeaiov x).
iv) Ava,B,y €Z xau B | o, a | 7y, 161 B | v (uetafatixij idibTyTa).
v) Ava,B,7 €Z ue v # 0 xat By | ary, téte B | a.
vi) Ava,B €Z xa B | a, 616 B | ary xau By | vy, ¥V y € Z.
vil) Av a, 8,7,0 €Z xau B | «, 6 | v, 161 B | ary.
viil) Ava, B,y €Z xat B | «, B | 7y, 1616 B | ak+7A, yia xdbe k,\ € Z.

ix) Av o, € Z ue a # 0 xat B | @ tdte |B| < |ao|. Zuvendc av |

xat o | B, téte |a| = |B].
X) Ava,B€Z, ue a #0 xat B | ro’re%\&.

Anédedy. Ou i) xou ii) npoxdntouy an’ tic wéttesc o = o+ 1, —a =
a-(—1) xaw a = —a(—1).

iii) Kabdc f | a, undpyer v € Z ye a = fy. Ondte woyler —a = f(—7),
a=(=B)(=), —a=(=B) -7 xa|a| = |Bv] = [B| 7]

iv) Av a =87y xauy =ay", v,y € Z, wéte v = By,

v) Av ay = By, v € Z, 6te y(a — 7)) = 0. Kabdg v # 0, ax’ tov

véuo anahelphic tpoxintel a = 3.

vi) Av a = B9, +' € Z, t6te ary = By, ondte | ay o By | avy.
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vil) Av a = B9 xaL v = 67", téte ay = BIYy".

viii) Hpénel va delZoupe 6TL undpyet évac axépatog A tétolog dote ak +
YA = BN AMSE a = B xary = BAg ywa xdmoa A, Ay € Z. Onébre
ak + YA = Bk + Bl = ,3(/\1k + /\2/\), 6mov Mk + A\ € Z.

ix) loyver o = B, yw xdnowo v € Z xau dpa |af = || [y]. Kabdc
a # 0 npoxdntel 6t v # 0. ‘Apa |y] > 1 o ouvende |a| > |F].

x) Kabde¢ a 730, npénel B # 0. 'Eyovue a = B, yia xdnowo v € Z.
Téte v = —|a. 0
B

_To mAfjboc Ty Siapetdy eviog un undevixol axepaiov

a elvar nenepaouévo. Av o a dev elvar éva télelo tetpdywvo, TOTE TO

mAfboc autd elvar dptio.

Anédedy. An’ v Wibtta ix), av [ elvo évag Sapétne Tou «, téte
18] < |al, onéte B € {—a,—a+1,...,—1,1,...,a — 1,a}. Anad¥ o
a €yel 10 Tohl 2|a| dupétec, (ombte o ubvoc axépalog o omolog Eyel
dretpoug drapétec elvat 1o 0), agol 0 = 0y, Vv € Z).

A’ v Wétnta x) Tpoxdntel 6T, av [ elvan évac Stapétng Tou a T61e

%ol 0 3 elva dtapétng Tou a.. Av o a dev elval To TeTpdywvo Vg axépalou
, o
xou/a’\a,'cors,b’#g
7 a a e I /. ’
Letyn (B, ) ve B # =, B | a xo dpa 10 tAifoc TV Slapetdv Tou elval

, B B
dpTLo. u

. Yuvendg, ot dlatpétec Tou a anapliuolvtal oe

1.2.5 Topatdenor. H Wdidtnta iii) avagéper 611 “4 | a av xa ubvo

av |B] | |a|”. Zuvende, n SapetdTnTo 6TOUS aXEPULOUS OVEYETAL OTY)
SLaLPETHTNTA 6TOUC UN apvNTIXoUg axépatoug. I't autd To Aéyo cuyvd, dtav
ueletdue npoPfriuata SlanpeTéTnTaC Unopolue va teploptloucha aToug un

apvnTiove aptuovc.

1.2.6 ITopadeiypata. 1. Na Bpeboiv 6hot oL Betixol axépatol n yia Toug
omoloug Loy let

(n+1)] (n* +1).
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'Eotw 6Tl undpyel a € Z tétoog ote n? + 1 = a(n + 1). Eneds
n?+1=n+1)(n—1)+2, rpoxintet 61 (@ — (n—1))(n+ 1) = 2. "Apa
(n+1) |2 Zvvende npénetn+1=17%n+1=2 xou enedin > 1, 7

Moo elvoe n = 1.

2. Av o n elvar dpTioc uotxée aplfude, 161e 0 4 diatpel Tov n?+2n+4.
Medypatt, an’ v Wiétnta vil) enetdh 10 2 | n éyouue 671 T0 4 | n? o
enedh) 10 2 | 2 xou to 2 | n, éyouue 6t 4 | 2n (WBudtnTa vi)). Luvende
4 | n? + 2n (WibtnTa viil)) xaw 4 | n? + 2n + 4.

Mia &M anddelln elvan 1 eZfic: Enedd 2 | (n + 2) éyouue 6t 4 |
(n+2)2. AA& 4] 2n xav dpa 4 | (n+2)? — 2n = n? + 2n + 4.

3. Aclyvouye, egapubéloviac enaywyyh oto n, 6T, 5 | (24742 4 1).
[Meogavag yian = 0 Loyvel. YroOétouye dti oy el yia n xot Selyvouue 6Tt
oyvel xau yua n+ 1. Hpdyupatt, enedh 5 | —15 = 1—2% %o 5| (242 1)
Oa mpémer

51 (212 4 1)21 4 (1 — 24) = 24+ D+2 4

4. To ywouevo n ddoywdv axépalny datpettal St tou nl. Yrobé-
Touue 6Tl 6)oL oL Sladoyixol axépatot m+1, m+2, ..., m+n elvor Hetixol.

Omnéte éyouvue

= € 7.
n!

(m+n> (m+1)(m+2)---(m+n)

n

Av oL k an’ autolc Sev elvar Betixol, téte To nponyoluevo yivéuevo (m +
1)--- (m+n) molhanactacuévo ue (—1)F Swupeltar S n!, ondte xau 1o
apyxo Satpettat do n!l. I topddetyua to 3! = 6 Sionpel xé0e apliud e
wopprhc n(n — 1)(n + 1) = n® — n, evé 10 120 = 5! Swopel x40e aplbud
e wopghe n® —5n3 +4n = (n — 2)(n — )n(n + 1)(n + 2).

5. To dbpoioua n dadoyxdv axepailwy Swatpeltol St n av xat LoVov
av 0 n elvol TepLTToC.

Hpdyuatt, yvwpilovue 611 10 dbpoltoua ulag apLbuntixic npoddou a,
a+d, a+2d,...,a+ (n—1)d elvaw loo ue

n(apywég 6pog + tedeutalog 6pog)  nla+a+ (n—1)d)

2 2
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'‘Eotow a,a+1,...,a+ (n— 1) n Swxdoywxol axépatot, t61e

n(2a+1-(n71)).

at(a+1)+--+(a+(n—-1)) = 5

Av n = 2m + 1 167¢ 10 dfpoioua elvar

(2m+1)(2a;2m+1 D _ (2m+1)(22a+2m) = (2m + 1)(a +m)

Av n = 2m 7o dbpoloua yivetat

2m(2a +2m —1
2

= 2ma + 2m? — m.

Kafdec 2m | 2ma, 2m | 2m? xou 2m f m = 2m { 2ma + 2m? — m.

7 7. ! 7 7 e
To enbuevo Oedpnua, mou uag elvar Yvwotd and ta palntixd uag
xeovia, anotehel T Oeuehiddn WLoTNTA TNE SLoLpeTOHTNTOC TV 6TV oTold

otnplletal 6An 1 avdntuén g otolyelddous Bewplag aptBudy.

1.2.7 Oedpnua. (Euxieideia diaipeon we unéiowno). Forw a,f € Z

ue 8 #0. Tote undpyouy uovadixol axépator T xar v T€Tol0L GOTE
a=pr+uv xa 0<v<|fl|.

To 7 ovoudletar mAixo xal 10 v UTéAoLTo. AdYw TNC LOVAdXOTH-
TAg, OTAV AVAPEROUAGTE GTO T XL TO U, UTOPOUUE VoL AEUE TO TNALXO XL

t0 unéroino g Euxdeldelag Swalpeone tou a dua tou f.

Anédeln. Ilpdta delyvouue tny Umopdn Tou ™ xal Tou v. Oewpolue To

ovvoro X 6hwv tov axépatwy e woperc o + kB, k € Z, dnhady
Y={.,a=-28,a—p,a,a+B,a+28,...} ={a+kB/k € Z}.

To urooivoro S = Y NN tou N twv un apyntixody axépowy Tou X elvon
un-xevé, agol yia mapdderyua a + (|af + 1)|5] € S, A evalhaxtixd av
a > 0, t6te emthéyouue k = 0 xau av a < 0, 16T emhéyovue k = —af.
Yuvenog, olugwva Ue TNV apy T Tou eAayiotou, To S tepléyel Eva eAdyLoTo

otolyelo v. 'Eotw v = a + kf, ondéte a = B 4+ v, énov ™ = —k € Z.
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Tére npénet va toydel 0 < v < [B]. Awdt dragopetind B elyaue v > |A.

Ondte o axépalog

a+pB(—(r+1) av >0
a+p(l—7m) av <0

0<v—|p|=

o fitay éva otolyelo tou S. Auté dev unopel va Loylel dbTL v — || < v
%0l T0 U elval o eAdyLoTog axépalog Tou S.
Ity wovadudtnta Twy ™ oL v, unolétouue 6TL EYouUE TIC LGOTNTES
a=0m+v, 0<u < ’ﬁ‘

a=fry+ve, 0<vy<|Bl

Agapdvtag autés Tig LodTnTES Talpvouue
B(my —m2) = va — v

AN npoobétovtac tig aviedtntee 0 < vy < [B] xau —|B] < —v2 < 0
natpvouue |vg — v1| < |B]. Ondte éyouue |B] |m1 — m2| = |va — vi| < |B].
AM\& 1o ubvo axépato molhanidoto tou |[| mou elvar uixpdtepo an’ To
18] elvar to undév, dnhadh npénet |B]|m — 2| = 0 H m1 = w2 xou dpo

VU1 = V9. O

1.2.8 Iapatnerioets. 1. 'Eva xlpio cuunépacua oto Oedpnua elvat

oL avledTNTES ToU avoépovTal yia To v. Aniadrh 6Tl To undloirno Tng

dalpeomg elval 0 uxpedTEROC UN-apYNTXdS axépdlog Tne Lopghc o — A.

2. Av 1o uvnélomo v = 0, téte @ = [, dnhadh B | a, érov To T
’ 7 ’ A 7 ’ 7
elvat wovadixd (oluguva ue to Bedpnua). Autd pag dlvel uta dtapopetixh

anddelln tng wovadixdtntag nou avagépetal otny Hagatrienorn tou 1.2.2.

3. X1 Swtinwon tou Bewpruatog anattodue va elvar S # 0, dubT
drapopeTind av a > 0 Ou elyaue o = 0 + o, dnhady Sev Hu uxavonoleito
n aviedtnTa yia To vnohowno. Ermlong av a = 0 xav 8 = 0 t61e ndh Oa

elyaue 0 =0 - 7, 6mou to T eV ElVOL UOVASLXO.

4. Av xau 10 Oedpnua 1.2.7 elvon éva Oedpnua “Omaping xor po-
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vadudtntag” moAléc popéc avagépetal wg o “AlyodpLbuog ALaipsonc_”l.

E3& auth n ovouasio duxatoloyeitar an’ tny anddellrn tou 1.2.7, xaldg
unopovue va xaboploouue 10 uTdIOLTO CEXLVAVTUC UG ULXL UN apvnTLxy
drapopd v — kB > 0 xon dradoyixd va agotpodue tolanidoLo tou S téoeg
popéc boec amoLtoUvTol Yo Vo ghdcoouue oe Lo tétola dlagopd mou va

elvat uixpdtepn tou |G|, dnhady oto undéhowno v = a — f.

5. YrevOuullouye 611 w¢ palntéc oto oyohelo uabalvouye va Sion-
colue évay axépato a St evoc Hetixol axepalou B epapudloviac tny e€rc
akyoptBuxr uéfodo: 'Eotw 6tL o a éyetn+1 dnola ap, ap—1, ..., ag, 81-
AodH v = a1 - . . o elva 1 Sexadixh tapdotoaoy Tou a (Bhéne auéows
o xdtw). X dwalpeon tou oyolelov exteholue n+1 Bruata xalde xdbe
dnolo Tou a arowtel axpPodg éva Brua mou Slvel éva Ynglo Tou mnhixou.
Yuyxexpuéva, to BRua i extekeltar wg é€Xc: Bploxouye to ueyohitepo
axépato m; TETOLOV WOTE 0 [fm; va uny elval ueyalitepog Tou A;, émou o

A; oplletar we egric:
Ap =ap, Aj=10(Aj41 — Bmiv1) + o, 0<i<n.

I'pdgouvyue m; ota 8e€Ld Tou miq 1. Metd o Briwa i = 0, autd Tou pével elvan
T0 unéhoino v. X1n Swadixacio autr o diatpebévtac aptbude a mpénel va
toolton ue to dbgoloua Tou unoloinou xoL GAwY TV apltiudy Tou éyouyv

agorpebel. ANG oL aplfuol mou agaigotvtan elval ou B ent 10°. Yuvendg,

a = Brp10™ 4+ Bry_110" L + -+ + 110 4 Brg + v

= B(mpmp—1--+7mo) +v, 6mou 0<wv<f.

"Etou BAénouue 6T 1) Satpeon Tou oyolelou uag Sivel 10 6woTéd TnAixo xou
unéhoino tng Euxheldelag dwalpeong. T mapddeiyua, éotow o = 4785 xat
f =16. 'Eyovue Ay =4 xoumy =0. A3 =10(4—16-0)+7 = 47, 13 = 2,
Ay =10(47-16-2) +8 =158, 13 =9, A; = 10(158 — 16 - 9) + 5 = 145,
m =9, Ag = 10(145 — 16 - 9) = 1. Zuvendc o = 16 - 199 + 1, érov
=199, v =1.

LANyépfuoc elvar pia Staduxacia Tou Mvel éva TpbBANUS Uécw ULaC TETEPAGUEVNC

axohoublog xaboplouévev Brudtoy.
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ITpénel €8 va tovicouue 6Tl 610 oyolelo dev ypdgpouue TN dalpeon

e I a U /.
Tou @ dta Tou B we a = BT+, akhd suvHing K E = T+ — €VVOOVTIAS T,
daipeon we “npdén” haufBdvovtag wg anotéhesua évay pntéd aplfud. ESG
6ume 6Tay latpolue Tov a Sl Tou 5 8ev evvoolue Ty Tpdin Tng dwalpeong
A& Bewpolue axpBdc autéd mou avagépetal 6to Oebdpnua 1.2.7, xabde

otoug axépatoug aplhuoic dev opiletal n npdérn tng dalpeorc.

6. YrnoOétouue 6t a > 0 xor B > 0 xat éotw a = fr+v, 0 < v < S.
Téte 1o mhifloc Twv Betixdv nolhaniacioy Tou B mou elval uxpdtepa ¥,
loa tou a elval axpBog .

Hpdyuatt, éva Betixd mohhanhdoio AB Tou B elvar uixpdtego 1 (oo

a a v
—. AMG — = 7+ —. "Apa 10 TAAboc
5 5 g e f

7 7 Ve a
TOV QualxOv aptbudy mou elval uxpdtepol ¥ lool Tou — elval ™ ooy
\

Tou a av xoL Yovov av 0 < A <

Y<1H HT ° +Us'n8€' eL o
— . LooTNTA — = T — ETLOMNC LY VEL OTL
E 5778 >

o 7 elvat o yeyalitepog axépalog mou elvar uixpdtegog 1) loog Tou —.

0<wv<pB, dnhadh 0 <

Av z elvan évag mpayuatixdg aptbuds, To axépao wépog Tou T, Tou
ouufBoriletan? pe [7], optletar we o peyalltepoc axépatog mou elvol ui-
xp6tepog 1 loog tou x, my. [2] =2, [0,2] =0, [-5,2] = —6. Buvendc,

43

OTN GUYXEXQLUEVT) TERIMTWOT, €Y OUUE 3 = m =nA0og BeTindy Tohha-

mhaoiwy Tou B mou elval uixpdtepa 1) loa Tou .
(&~ 1.2.9 Hopadsiypata. 1. Av dwpéoouue to 59 S tou 7 éyouvue 59 =
7-8+3, m=38, v=23. Enlonc éyouvue

59 =7-(-9)+4, 7w=-9 v=4<T
59 = (—7)(-8)+3, 1=-8 v=3<|-7=T
59 = (=T)(9)+4, 7=9, v=4<|-T=T.

2. Yougwva ue tn Swaipeon tou Euxheldn 1.2.7, av dwagéoovue évayv
axépato a S Tou 4, matpvouue téooepa duvatd undhowna: To 0, To 1, To

2 xau 10 3. Auté onualvel 6Tt 0 a umopel va ypagel oe Ul and Tic e€nig

20 ouyBoloude autde utoBetifnxe an’ Tov Gauss to 1808 otnv tpitn anédelfn tou

€dwoe YL to vouo aviotpopric tou Hu yedetiocovue oto Kepdiato 4.
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LoppeS:
a=4r+0, a=4r+1, a=4r+2, a=4n+ 3.

Fevixd, av Satpéoouvue tov a o evog axepatlou n T6Te 10 UTOAOLTO NS
dalpeomnc Oa elval évag and toug n aptbuoic 0,1,2,...,n—1. Auté onuai-
ver 6T 1) SLalpeon Tou Euxheldn taivouet 6houg toug axépatoug 6’ autolg
mou agrvouy unéioiro 0, 6’ autolc mou aghvouv undhowro 1, ..., xat ¢’
autolc mou agrvouy unélowno n — 1. T napddetyua, av n = 2, t61¢
oL axépatot TaglvouolvTal 6Toug dptioug, Snhady 6’ autolc Tou aprvouy
7 ’ 7 ] ’ 7 7
unéhowmo 0 xar 6Toug tepLTTole, dNAadh 6’ autolc Tou aghvouv utéAoLTo
’ 7 7 ’ 7 2 7 7 3 7 ’
1. Apa évag axépalog elvar 1 dptiog B meplttog. X7 auth Ty Wéa TNg
tadvéunong tov axcpalny Baoiletat v aptbuntudi Tov wotwdy (f uro-
Aoinwv) Tou avantiyfnxe and Tov Gauss xat fo yehetioovue 670 enduevo

xEQANALO.

3. YrevBuuilovue 6t évag mpayuatinds apliudg r elvar pntég av xon

Q

uévov av r = E,a,ﬁ € Z, B # 0. 'Evag npayuatixdc apthude nou dev
elva pNtég Aéyetan dpentog. Eival yvweté é1L o npdtog mou anédelle tny
Umapln Tov dppntey aptBudy frav o Iubayépac® (41 Syohfh tov) o onotog
uéow tou TTubaybplou Bewphuatoc anédelie 6Tt 0 V2 Sev elvan prée.
Iotopund auté To anotéhesua elvol éva and ta mio onuavid fewpruatal
TV Ualbnuatixdy, av xal ofuepa fewpeital puotoloyixd anotéheoua. ESG
divouue w¢ dettepn anddelln (dheg didovtal ota endueva) Tou YEYOVHTOC
oUTOU, YPNOLUOTOLGVTAS TO LAY WELOUS TOY PUOXADY apliuny ot dpTloug
a
/37

30 apfuée V2 elvan o mpdroc dppnroc apbude mou Beébnxe oTa YPOVIXE TNE LoTO-

xaL meptttolc. Ynobétouue 6TL V2 = o, € Z. Anakelpovtag touc

plac. Avaxarbglnxe and toug ITubaydpetoug ey 2600 ypdvia. Méyel téte oL apyalol
nlotevay 6t dev undpyouv dhhot aptbuol extés arn’ touc prtolc. Anodewviovtag oL
MuBaybpetot 6Tt 0 “Gyvwotos aptBuds V27 Sev elvar pntéc dnuiovpyrhfnxe éva xevé
otV xoouobewpla toug 1 onola Baclbtav otoug aptuolc. ' autd to Aéyo Aéyetan
6T xpatoloay 6pxo clemhe Yo TV UrapEn Tou V2. AN évac an’ autolc o ‘Innacog
o Metanévtiog anoxdiude dnubola 1o uuotixd Toug, adld énwe Aéel o uvbog o iSLog

o ITubaydpog Tov xatadlnie xat Tov énvile otn Bdhaocoa.
1 Auté elvar éva an’ ta dYo Bewpfuata ota omola avagépetar o G. H. Hardy oto

anépbeyuo mou avaypdgetal oty apyh tou BBAou.
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%x0LvoU¢ TapdYOoVTES TV a xal B unopolue va Oewpricouue 6tL 0 o %o
z 7 e /. ’ e 7

o [ Bev €youv xowvolc mapdyoviec. Luvends av o a elvat dptioc (o

’ e 7 ’ 7 ’ ’ 7 e

elvat dptiog) T61e 0 [ elvan tepittde (avtiotoya o a elval teptttdg). AAAG

2 2 1 g ’ ! g
elvar dptioc. "Apa o a elval dptiog

éyouue 262 = a? xaL cuVETHC 0
(ywtts), éotw a = 2k. Onéte B2 = 2K2, Snhadh xou o B elvon dpTiog mou
elvat dtomo obugeva ue v undbeon,.

‘AMou yvootol dppntot aplfuol elvar o (= 3,14159---) xa o e(=
2,71828 - ).

M o¥vtoun anédellr 6tL o e elvan dpprtog elvar 1 e€fc (oL yYvwotée

arodelZelc ya To 7 elvat neploadtepo todinhoxec). O e optletal we

=1
e=2 0
nzln.

YroOétouye 6tLe = %, 6mou a xat 3 elvor axépalol Tou dev €YoLV XoLvoig
napdyovies. 'Eotw
1 1 1 1 1
p:1+a+§+---+ﬁ xaL g = B+ + B+2) + -

ondte e = p+q xo Ble = Blp+ Blg. Ov aplBuol Sle xau Slp elvar axépatol

xoL oLVende xat o Blg = Ble — Blp elvan axépatoc. AANG €youue

1 1 1
O = GGy TG DGrYGEy)
<%+i+%+~.:1

(vewuetpud Tpdodoc). Auté elval dtono, agol dev undpyeL axépalog Ue-

TagV tou 0 xou tou 1. Xuvendg o e elvar dppnrtog.

4. Aclyvouye 61L 1 SLagopd TV TETRAYOVLY U0 TepltTdV aptiudy
elvatl mévta éva tohhanidoio tou 8.

‘Eotw a = 2k + 1 évac nepittéc. Av k = 2k, t6te a = 4k + 1 xou
av k = 2k; + 1, té6te a = 4k; +3 = 4(k1 + 1) — 1. 'Apa xoL otig d%o
TEQLRTHOELS TO o

dhhog mepittég, Téte o — B2 =8X\, A € Z.

elva tng wopghc 8m 41, m € Z. Ondte av B elva évag

5. Muw okl amhy ahhd yeriowun uébodo yuwr tn Adon mpoflAnud-
Ty elval 0 apy” Tev neptoTepdvey. Auth avagépel 6TL av N avTL-

xelueva Tomobetnfoly oe k Bt xau elvar k < n, td1e TOUAdYLGTOV
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éva xBdtio Oa mepléyel neplocdtepa and va avixelueva. Egapuélovtog
auTh TV apy” unopolue va delouue 6TL uetalt n + 1 axepaiwv aptBudy
urdpyouv Vo mou 1 dlapopd toug diatgeltal dia Tou n. Ilpdyuatt, éotw

a1, Q2,03,. .., 0p41 oL 1+ 1 aplBuol xat éotw
a=nm;+v;, 0<v;<n

ot n + 1 Euxkeldelec Stapéoeic tov a; St tou n. Kdbe undhoirno v; elvan
oo ue évayv an’ Toug n apluotc 0,1,2,...,n — 1. Enedn éyovue n + 1
UTOAOLTAL, o’ TNV aEYT TV TEPLOTERGVKY, SU0 an’ auTd mpémel va elval

{oa, é0tw vj = vg. Onéte oy — o = n(m; — 7).

6. To teheutaio Pnelo tou teTpaydVOL evog axepalou apliuol eivar
évag and toug apfuoic 0,1,4,5,6 % 9.

[Mpdryuatt, xdfe axéparoc a ypdgetor wc a = 10m+v, 0 < v < 9, énou
10 v elvar To tedeutato Ynoto Tou a. ‘Eyouue a? = 10072 + 207w + v2.

2

Yuvendg To teheutalo Ynglo Tou o’ elvat To Blo ue o teheutaio Yrgio Tou

v2. A\ To teTpdywvo Ty aplfudy 0,1,2,3, ..., 9 éyouv teheutato Pnelo
évay an’ toug aplfuoic 0,1,4,5,6 B 9. Xuvendg to tehevtalo Ynplo evic
Téletou teTpay®vou mpénel va elvan 0,1,4,5,6 9. Puoixd to avtiotpogo

dev toyleL, T.y. 0 5 dev elval Téhelo TETRAYWVO.

Arn’ ta palnTtid uag ypdvia éyouue udbel va yedpouue Toug axépaLoug
apliuolc 670 Aeyouevo “Sexadixd cvotnua’, m.y. o aplBude 319 nouplotd
t0v 3102 + 110+ 9. H nopdotacn auth twv axepaiov elval wia etduxd
TeplnTwon Tou enduevoy BewpuaTog oL TEOXVUNTEL WS UL EQPUEUOYT TNS

Euxieldelac Saipeonc.

1.2.10 Oedpnua. (B-adixy napdotaoy axepalnwy). Eotw 3 > 1 évac
puotxoc aptbucc. Kabe Getixds axépaioc aptuds o umopel va napaoctabel

povadixd ue T Loppl
-1
(1) a = amﬁm + amflﬁm + -4+ 0515 + ag
émou m elvat évag puoLxos aptbudc xar ta oy elvar axéeatot, TETOWL GOTE

0<aq;<p-1, i=0,1,2,...,m xar amy#0.



24 Kepdrato 1. Atarpetotnto xot Ipotor Aptbuol

Anédeln. Kat' apydc Selyvouue 6tL 0 a umopel va mopaoctalel ye
uopt (1). Oewpolue tic Euxheldeieg Sionpéoerc:
a=mg=Pm+ay, 0<ap<p, m >0 Av mm >
T =Pmeta;, 0<a;<fB, m=20. Av m>p
Ty =P34+ az, 0<as<pf, m>0. Av m3>p
Eavadiatpotue xat ouveyllovtag ue Tov (8o Tpémo oynuatiletal n auetned
pbivouoa axolovbla my = a > m > mp > -+ > 0. An’ v apyy| Tou
ehaylotou To 6vvoro {a, T, 2, ...} éyeL éva ehdyLloto otolyelo éotw TO
Tm. T61€ 10 Tpq1 Sev umopel va elvan évag uowxde aplbude xal dpo
Tm+1 = 0. 'Etov an’ ¢ Swnpéoeig m—1 = Bm; + -1, 4 = 0,...,m, ue
dLadoyxéc aVTIXATAGTAGELS TWV T; TAlPVOUUE
a = fm +ap = B(Br2+ a1) + ap = B(Brs + az) + Bar + ag
==+ 1B 4 a1 B+ g 6TOL @y, = T, # 0.
Anodewviouue tdhpa T wovadixdtnta e (1).

'Eotw 61t 0 a éyer my napdotaon (1) énwe oto Bedpnua. 'Eotw

ke{0,1,...,m—1}. Téte éyouue

(6% — Qk—1 k-2 ap
2 ="t - ot
gE— o g B ph
A, emedf 0 < o < B —1,0=1,...,m, epapuéloviag TRV LoOTNTA
n+1l _ 1
R =2" + .-+ x+1, éyouue
r—1
Q-1 | Qg2 a _p—-1 -1 p-1
0< + +eot o S+ +-+
g B2 B B B2 Bk
wr — 1
RPE
-
B
1
r z z a a ’ ’
Etot 10 axépato yépog tou ¥ XalL TOU Rt tooUtal aviloTouyo Ue

o _ « —k—
[ﬁ:| :Olmﬁm k++ak XOlL [W} :amﬁm k 1+...+ak+17



1.2. Awopetétnto 25

ondTE ap = [%] fﬁ{%}, kEe{0,1,...,m}.

Abyo e (1), woylder ™ < a xa xafdc 0 < a; < B — 1, woylet
0= 0T 4 ag < (8- (BT 4o+ 1) = prH —1 < G,
Anadh B™ < a < BT Suverde, mlog B < loga < (m + 1)log B xou

Z log a 7 z 7 ’ z z
deam < log < m+1. Auté pac Aéel 6TL 0 m elvol To axépalo UEpoS TOU
og
7 e 7 log a
Tpaypatixol aptbuos
payi pLul log 3

6mwe auTh Tou avagépeTal 6To Hedpnua, oL GUVTEREGTES @) XAl 0 YUOLXOS

. YUVETAS av UTdpyEL ULl TAPdGTACT, TOU a,

aptbudec m xabopllovtal wovadixd and Tov . O
\

Ynuetdvouue 6t o G. E. Andreus [2] éyel anodeilel to fedpnua yen-
OLUOTOLGVTAS ETLYElpruaTa Tou Slvouv Tautdypova Ty Utapdn xoL Uo-
vadudtnta ywels vo egapudler v Euxheldeia dwalpeon. Ltov Andrews
n andédelln tou Oewpruatoc tne Euxdeldeiag dialpeong otnplletal otny
B-aduxt; mapdotacy evog Betixol axepalou. Edd 1 anddelln g uovadt-
x6tntac elvon auth énwe avagépetal otov W. Sierpinski [16]. H anédelln
e Unapéng e3@ uog mpoopépel ula xataoxevaotxy uébodo yia tnv ev-
ceon g S-aduic napdotaong tou a. Mo mapdderyua, yior tnv 5-aduxy,
TapdoTaoy Tou a = 15653 extelovue Tig dtanpéoelg: 15653 = 5- 3130 4 3,
3130 = 5-626 + 0, 626 = 5-125+1 125 =5-25=10,25=5-5+0,
5=5-1,om6tem=6,a6 =1, a5 =0, a4 =0, a3 =0, as =1, a1 =0,

ap = 3, dnhadh o a = 15653 oe 5-aduxt, napdotaoy Yedgetal we 1000103.
m

Suvifog Yo Ty B-adueh mapdotacn Tou a = Y. a;f' Yedgouue a =
i=0
(OmOm—1...ag)g, T.Y. Ypdpovue

(15653)10 = (1000103)5 = (1100111110101)s.

Enlong toug guowxoic aptbuolc a; touc ovoudlouue ¢mpla tns mapd-
otaons xo. tov apliud B Bdon tns napdotacns. Ilpochétouue, agol-
povue, mohhaniaoidlovue xau Statpovue Vo aptbuole oe [-adut| Topd-
otaon axolovfdvtac touc (8loug xavoveg ue exelvouc mou epapudlovue
6tav exterolue auTéc TIC Tpdielg oTn dexadiny| tapdoTaoy Twy aptiudy.

T mopddetyua, éotw S = 5, a = (123)5, o = (43);, onéte a =
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(38)10 oL &' = (23)10. 'Eyouue

(123)5
(123)s (123)s x(43)5 (123)5 | (43)s
+(43)s  —(43)5 424)5 —(43)s |1
(221)s (30)s (1102)5 (030)s
(11444)5

T vo amogedyouue Tuy 6y A&l 6tay extelolue autée Tig mpdiele, elval
xenowo va yvwetlouue Toug nivaxes tng npdoleong xoL Tou tohhaniacLa-
ouoU yia Toug aptuoic mou elva utxpdtepol tng Bdong B. I napdderyua,
070 Sexadixd oVoTnua autol oL Tivaxeg elval 1 YVwoTy tponaldela Tou di-
ddoxeTal oTa TE®TA YedvLa Tou dnuotixol oyolelov. o B =2, B =3

xau 3 =5 éyouvue toug e€¥c nivaxeg

B =2 B=3 B=5
+ 10 1 2 3
+ 10 1 2 010 1 2 3
+]o0 1 |
00 1 2 1|1 2 3 4 10
00 1
111 2 10 212 3 4 10 11
11 10
212 10 11 313 4 10 11 12
414 10 11 12 13
x |10 1 2 4
x [0 1
<o 1 0]0 0 O 0 0
0(0 O 110 1 2 3 4
0]0 O
110 1 210 2 4 11 13
110 1
210 2 11 310 3 11 14 22
410 4 13 22 31

IBlontépwg yua Tov xabopioud tng 2-aduxic napdotaong evig aptbuol
fewpolue tov (dLo tov apliud xal ta dwadoyixd tnhixa m;. Hapadelyuotog

YapLy, yio a = 3125 €youvue toug apliuoic 3125, 1562, 781, 390, 195, 97,
1

48, 24, 12, 6, 3,1. Kabévag an’ autolc toug aptiuoic elvat 1o 3 TOUL TPOT-

yoUuevou mapakeinovtag to unéhoino. Anhady) éyovue m; = y
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t=1,2,...,m. Me auté tov 1péno nalpvouue 1o Ynola oe aviiotpopn
dudtagn yedpovtag yio xdbe aplfud, 0 4 1 av o aplbude elvar dptiog 1

nepLttég avtiotoya. [Na mapdderypa, yia tov a = 3125 €youvue

(3125)10 = (110000110101)s.

Avth 1 uébodog odnyel otov e&ric aouvihiioto tolarhaciacud dbo aplh-

UGV a xat o xat elvar yvwotég wg 0 toAdarAactacuds Ty Pdowy
Arpotdy: Eynuatilovue 8o othies aplBudy.

H npdtn anoteleltor and touc apthuoic Eextvdvtag and tov o, xabé-
vag TV omolwy elval to 5 Tou TpoNYoUUEVOL TapaleinovTag To UTGAoLTO.

H 3evteprn anoteleltol and Toug aptbuoie, xabévac twv onolwv elvat o
dinhdiorog Tou mponyoluevol tou Eextvévtac and Tov . Av oty deltepn
othln Swaypddovue Toug aptbuoic Tou aviieTolyolv o dptioug aptbuoig
™™g Te®dTNS 0ThHANG, TéTE To dbpoloua auTdY oL Uévouv elvar To {nTou-

uevo yLvouevo a - o T napddetypa, éotw a = 36 xat o = 11, éyouue

36 M
18 22
g 44
4 88
2 L76
1 352

396 =36-11

H uéfodog aut) otnpiletar 610 yeyovog 6Tu

m
a-o = <Zai21)a' = Z 27/
i=0 ol=1
3611 = (2° +22) - 11 = 352 + 44 = 396.

[Tepuypdpouye toHpa €va may vidL Tou avagépetal o€ xdpTeg xoL atnplleTol
010 2-adwé cvoetnua apliudy. Oswpolue Toug 2" — 1 aplfuoig, n € N,

ar’ t0 1 éwg 10 2" — 1. Toug ypdpouvue otny dexadixt| xal oTr 2-aduxt,
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Toug wopgt. Entone Bewpodue n xdpteg Ag, A1, ..., Ap—1, €10l dote N A;

xdpta va teptéyel Ghoug Toug aptbuolc Tng Hwoppric
(Oznflanfg e (OZZ‘ = 1) e 011010)2

dnhady) Toug aplbuolc mou To i-06T6 Ynplo a; oty 2-aduxy| Tapdotaot
elvan too e 1. 'Apa 1o Thifog twv aplfudy Tou repéyel xdbe xdpta elval
271 Av emhéZouye évay aptbud a petall tov apliudy 1 éwg 2" — 1 rou

nepLéyetal oTic xdpteg A;, Asy, ..., Ajy, T6TE 0 aplbude o mpénel va elvan

)
10 dfpoLoua

20 4 9tz ... 4 9k
HMpdyuatt, 0 aptBuéc 24 = (0,0...010...0)2 mou éxeL to 1 671 Héon ij xa
6ha Ta dhha Yot Tou elvan 0 meptéyetar uévo otny xdpta A;; xau xafdc
o a nepeyetal ot xdpteg A, J =1,... .k, 0 a Bua €xeL wg un-undevind

dnola povo 1o @y, j = 1,..., k, dnhadr Ha elvar
a=(0...a;...00,0. . q...0)=2"422 4. .. 4 2%

[ mapdderypa, av n = 5 161e €youue 5 xdptec Aj, Ao, Ag, Ay xau As
tétolec Gdote ot apliuol an’ 1o 1 éwg to 31 xatavéuovial wg e€hg

A1 :1,3,5,7,9,11,13, 15,17, 19, 21, 23,25, 27, 29, 31

Ay :2,3,6,7,10,11, 14, 15, 18, 19, 22, 23, 26, 27, 30, 31

A3 :4,5,6,7,12,13, 14, 15, 20, 21, 22, 23,28, 29, 30, 31

Ay :8,9,10,11,12, 13,14, 15,24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31

As 1 16,17, 18, 19,20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28,29, 30, 31.
H Yogla {ntdel and v Iehaylo va enhéel évay aptbud an’ 10 1 éng to
31 ywelc va Tov anoxalier ahhd va avagépel oe Tolég xdpteg Pploxetal
autoéc o aplbude. H IMehayia avagépet 6ti o aplfude mou enérele neptéyetol

otig xdptec Aq, Ag. Ay o As. Téte 1 Yogla yvwpilel 6Tt o aptbude autdc

meénet va elvar o 27, yuatl

1+24+8+16 = 27.
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tvog Avatpétng xou EAdyioto

AdoLo

A’ v Wiotnta 1.2.3 ix) npoxintel 6Tt 10 TAHH0C TV SLaLpeTdY EVOC
# 0 axepatou aptiuot elval tenepacuévo. Yuvende 1o Thifog Twv xowvdy
dLopeTdv dvo axepalwv aptBudy a xal B ( xau teplocotépwy twv dVo),
mou TouldyLoTov évag an’ autolg elval Sudpopog Tou undevoe, elval me-
nepacuévo xar > 1, agol to 1 elvol évag xowvég dtapétne. ‘Apa, Aoy
e “ohuxfg Bdtaing” Twv axepalov, umdpyel évag povadixde uéylotog

%x0Lv6S SLaLeé€tng TV a oL B mou elval Yeyahitepog 1 toog Tou 1.

_'Eorw a,B € 7 éror dote o + B2 # 05 O ué-

YLOTOS x0LvoS SLatpétng (u.x.8.) twv a xau [, nou fa ouuforileta
w.x.6.(a, B) 7 anrd (e, B), elvar o Getixdc axéeatoc 0 mou ixavorotel

Ti¢ dUo (didTyTeg:

i) 0| axad|p
i) avy | a xaw vy | B téte v < 0.

Hapadeiypata. 1. Ou apluol £1,£2, £7 xo £14 elva ou Swapéteg
Tou 14, evéd ou 1,5, £7 xow £35 elvon ot Stapéteg Tou —35. Luvendg ol
xowvol dtatpétec tou 14 xaw —35 elvan ov 1 xa £7. ‘Apa u.x.5.(14, —35) =
7.

2. Ac Oewprioouye toug Betixolc xowvoic dalpétes 0 TV n? + 1 xou
(n+1)2%2+1,n €N Eotw § | n2+1xu § | n?+2n + 2, ondte
ar’ v 1.2.3 viii) éyouvue 6 | n? +2n +2 — (n? +1) = 2n + 1. Apa
§ | (2n+1)% = 4n+4n+1, onéte § | 4(n?+2n+2)—(4n>+4n+1) = dn+7.
Onéte 6 |4n +7—2(2n + 1) = 5. Anhadf o § unopel va elvar o 1 % o 5.
Av n = 5k, 5k 4+ 1,5k + 3 1 5x + 4, 161e mpoxintel 6t o 6 elvar o 1. Av
0 =5k +21étc 0 d elvat o 1 xow 0 5. Oxére

1 av n=5k+wv, v=0,1,3, %5

xS (M2 +1,(n+1)2+1) =
& ( ( ) ) {5 av n = bk + 2.

*Tpogavie a® + B2 # 0 av xat uévoy av a # 0 1% 3 # 0.
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Tdpa ag Bewprioouue 6ha o xoLvd toAhanAdota SUo axepalnwy aptiudy
a xaL B mou xat ot 3608 eivar # 0. Tétola LRdEYOLY, VLo ToEESELYUA O
aptbuol afk, k € Z. Ané v apyr Tou eAdyLoToU, UTdpyEL éva EAAYLETO
%®0Lv6 ToAMATAdGL0 TV a xdl B 670 6UVoho OhwY Twy BETX®Y xowvdy

rolManmhdolov Tov a xal 3 (tou elval # 0 agol o |al|3] elvar éva tétoro).

_ To eAdyLoto xoLv6 noAdanAdoto twy a xat 3, o, B €

Z, a #0, p#0, elvar 0 Getixdc axépaioc € nou ovuforiletar ue [a, B]
xat txavornotel ti¢ € 1dioTnTES.
i)alexu e

i) av a | m xa | m tére e < m.
[Mo napdderyua, [5, —15] = 15, [5,21] = 105.

1.3.3 Oedpnua. i) Ta xowvd noldarnrdota dvo axéoatwy aptbudy a # 0,
B #0, elvar ta (bt ue ta moArarAdota tou [a, f].

i) ‘Bvac xowvéc Staipétne 8o aptbudy a, B € Z, ue a?+52 # 0, elvau
o ux.d.(a,B) av xar uévov av autdc Staipeltar ue xdfe xowvd Saipéry
twv o xar 3. Apdadi or xowvol Staipétec twy o xar B elvar axpifdc

exelvor tou u.x.8.(a, B) = (o, B).

An6dely. i) 'Eotw ¢ = [a, f] xau m éva xové tolanhdoto twv a xat [.
Ané v Euxheldeia dwalpeon undpyouy yovadxol m, v € Zue 0 <v < ¢
TETOLOL BOTE

m=cm+v.

Apat v = m — e xou LVETHS a | v xou | v. Av frav v # 0, t61€ Ha
uthpye éva Oetixd xowvd ToAhamhdolo Twv a xot 3 mou elval UixpdTepo
Tou €. Buvende Oa npénel v = 0 dnhadA, € | m.

i) Av a =0 xou 8 # 0, t67€ (0,8) = |B|. Onéte av v | B (oL v | 0)
t6te v | (0,58). Av a # 0 o 5 # 0, uropolue va unobéoovue 6t o > 0
xat f > 0, agol o a éyel toug (Bloug dlopétes Ue tov |a| xal to BLo
oy et v tov B. A’ v 1) yvepllouvue 6tL e | af, agol o aff elval xowvd

ToAaTAdoLo TV a xal 3. Anhadh undpyel 6 € Z tétolo BoTe

aff = €.

6 Av évac toukdyiotov eivar = 0 16T To X0Wd ToAATAGGL Elvan pévo To 0.
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Oa dellovpe 6L av y | axary | 16ty | § xau 611 0 = (e, ). Tpogavide

Loy el

a
ol xu p182,
Y Y
,oab . . L
dnAadr o — elval éva xovd ToAaTAdGLo TOVY a xol B. LuveRdg, an’ tny

i), npénet e Oiy_ﬁ. Anhady To ¥ doua

YL
v/ 6 v

dnhadh v | 0 (Gpa v < 9). Ernlone oydel % = % € Z nou % =S¢ Z, mou
a
onuaiver 6t 6 | a xa § | B. "Apa 0 § elvan 0 ueyahitepoc xowvic datpétne
TV a xoL 3, dnhadh d = (a, B). To avtiotpogo elval tpogavéc. O
_ Av a,B €Z ue a® + B2 # 0, téte
o 18]
a,p] = :
RN
Anédelly. Auté éyel derybel otnv anddelln tou 1.3.3 ii). O

1.3.5 ITapatrpnomn. Adyw tou Oewpiuatog 1.3.3, otov Opiouéd 1.3.1

(xau avtiotouya 1.3.2) o unopoloaue var avTixataoTAGOUUE TRV AVLGO-
ey < § oty WiétnTa i, ue v Swapetétnta v | 0 (avtiotouyo Ty
avieétnto € < m ue Ty € | m). ¥’ auth v neplntwon, dnhadh av xd-
YOUUE aUTH TNV avTXatdotaoy, T6te 1 Unapln Tou u.x.8. (xal cUVENKS
Tou e.x.7.) eaogohiletar and to enduevo Oedpnua 1.3.6 A tov Euxdel-
deto Adybplbuo mou O avagepbel mo xdtw. Enueldvouue oTL 68 TOANG
ahyePBpud ovothuata (Yl TapdderyUa 6TouS ToAUGYUULX0US daxTullouc)
6mou urndpyel N évvola Tou W.x.8. auTtdg Yevixd opiletal U’ auTtéy To TEoTO,

dnhadr n aviedtnta atov Optoud 1.3.1 avuuxabiotatat e tn StotpetodTnTo.

Mia onuoavtixd WBiétnta tov yapaxtnellet tov w.x.d.(a, f) xa yenot-

uornoteltal ouyvd yio T Aion mpolAnudtey elval n e&hg.

1.3.6 Ocdpnua. (Tpapwixr Mopp? tou w.x.d. 1 Osdenua Bachet -
Bezout). ‘Eotw o, € Z pe o + 2 # 0. O axéoaioc aptbudc § elva
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o u.x.8.(a,B) av xar udvov av o § elvar o uxpdtepoc Getixde axéoaioc
uetalt 6wy twy Getixdy aptfudy tou umopoly va exgppactoly oty yoau-
et uopgij
ax + By, x,y €Z.

Apradij ov apibuol tn¢ uopprc ax + By, x,y € Z eivar ta noAdarAdota
tou u.x.8.(a, ).

Anb6dely. 'Eotw v o uxpdtepog Betixds axépatog Uetall GV Twv Oett-
%@V axepalowv g opghic ax+ By, x,y € Z. Ané tny apyt) Tou eAdyLaTtou,

TE€TOLOC 7Y UTdpyEL Aoy TO GUVOLO
Y ={azx+pyeN—-{0}/z,y € Z}

elvar # 0 (v mapddetyua o |a] € X, av a # 0). 'Eoto v = azg + fyo.

Alap®yTag ToV a Sl ToU 7Y €Y0UUE
a=9r+v, 0<v<r.

Onéte v =a —ym = a(l — zom) + B(—yom). Av ftav v # 0, té6te v € X
nou elvat dromo agol v < 7. Luvende npénet v = 0. Apa v | . "Ouota
npoxUntel 6Tl 7y | B. Buvende, an’to 1.3.3 ii) npéret v | (a, f) = d. A’
™ Yeauuwi Uop@h Tou 7, mpoxintel 6t xau (o, B) | v xou Gpo telxd
6= (a,8) =1.

Topa xdfe nodhanidoro kK tou § elvar g wopphc a(kzo) + B(kyo) =
azr + By, x,y € Z, xon puoxd xdbe axépaiog tne uopprc ax + By elval

TOMATALGLO TOV 0.

1.3.7 Hapatnerioels. i) O u.x.d.(o, B) elva o povadixde Hetinde xowvic

dtapétne TV a xat 3 mou unogel va ypagel oe ypouulx woppt ax + By,
T,y € Z, agol bhec autéc oL exppdoels elvat toharnidola tou § = (a, ().

i) Av a, B, z,y € Z, 67 urdpyouy dretpa to thhfog Leuydpra (2, 1),
'y € Z tétow dote ax + By = ar’ + Py’ Hedypaty, av v elvor évag
%x0w6e dlapétne Ty a xo B (t.y. o0 1), éotw a = o’y xa = 'y, onde

af

— =d'f = af’. 'Etol éyovue

ar+ By =alr—Bt)+By+dt)=ar’ + By, teZ

érov ' =z — 't oy =y + a't.



1.3. Méywotoc Kowvée Ararpétne xar EAdyioto Kowvé Ilold /oo 33

_ ‘Botw o, € Z ue o + B2 # 0. Téte Mue 61t ot a xau

B eivar oyetixd mpdtor uetal Touc 1j 6Tt 0 o €lval OYETIXA TEGTOS TEOC

Tov 3, av
u.x.8.(a, ) =1,

SnAadn av or udvor xowvol dtaipétec toug elvat o 1 xat o —1.

A7’ 1o mporyovuevo Oedenua, av a ol 5 elval oyeTixd ntpdTol uetall
Toug, téTe undpyouv z,y € Z tétowol Bote axr + Py = 1. Avtietpoga,
av YL 800 ax€palouc av oL 3 UTEEYoUY AXERALOL T XAl Y TETOLOL (OTE
ar + fy = 1 téte, enedf (a,B) | 1 xa (a,B) > 0, npéner (o, B) = L.

Yuvendg dVo oyetind mpdTol aptbuol yapaxtnellovial wg e&hg:

_ Avo axépator o xar B mov Sev elvar xat ot dvo undéy,

elvar oyetixd mpdtor uetall TOUS av xal uovoy av Umdpxouy T,y € 7,
Tétol0l doTE

ax + Py = 1.
(&= Hoagddetypa. Aelyvouue 6t yia xdfe n € N, woylel
wxd.(n!l+1,(n+1)!+1)=1.

Mpdypartt, éoto 6Tty xdmoo n € N o ux.d. tovn!+1xuw (n+1)14+1
elvan 8. Onéte o § Swnpel tov (n+1)(n!+1) — (n+1)!+1) = (n+ 1) +
(m+1)—(n+1)!—1=mn, dhad 0 | n. Apa 6 | u.x.8.(n,n! + 1), apol
§ | nl+1. AMG pxd.(n,n!+1) =1, agol 1 = (n!+1)-1+n(—(n—1)).
Yuvenoe 6 = 1.

Yty enduevn npdTacy SatundvovTal Uepxéc amhés aArd Baocuxég

.

WLOTNTEC TOU APOEOVY TOV U.X.0. %ol £.X.T. dV0 axepalwy aplbudy.

1.3.10 Ilpétaoy. (Baoixég tdiotntes w.%.0. xou .x.7.). ‘Eotw «, 3,
v € Z ue a®+ 3% # 0. Téte toydovy ta e&ifc:

i) (@.8) = (lal,18]) xat [a.8] = [lal, |8]). IBaréons 1oydet a | B

av xar uévov av (o, B) = |a| av xaw uévov av [a, B] = |B|. Enionc

[, B] = (a0, B) av xat uévov av |a| = |f|.
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ii)

iii)

iv)

vi)

vii)
viii)

ix)

Avy # 0, téte (ya,vB) = |y|(«, B). Euverdc Adyw tou 1.3.4 toyet
[ya. 78] = 1[a, B].

Av vy | (a,B) tore <E7 é) _ (Of;f)

v
((Jﬁ)’ (a;ﬁﬁ)> -

Ioyvet (o, B) = (a + kB, B), yia xdbe k € Z. (Xtnv (dibtnta auth
otnelletar o Evxleldeioc adydpibuoc mou Oa avapepbel mo xdtw).

. ISiautépwc 1oy el

To Adupa tou Euxieidn. Av v | af, téte v | (a,7)(B,7). An’

QUTO mEOXUTTEL OTL,
.
av v |af, téte 7| (a,7)B
xar an’ auTé meoxUnTEL 0TI,

av v |aB xa (a,y)=1, téte v|p.

Soverd B, tore —2 ‘ p ‘
wvende, av am = fBn, 16Te —— N Xl ——|m
(o, 8) (@, B)
4 / Z ’y
Erlonc woyvet v | aff av xar uévov av ‘ﬁ
(@,7)

Toydet (a, ) = (s (@, B)y). Ondre av (o, B) = 1, tore (a, B) =
(o, 7). XYuverdc (o, B) = (a,7) =1 av xat uévov av (o, fy) = 1.

Ay (o, 8) =1 xat v | a, td1e (B,7) = 1.
Av (a,B8) =1 xar a |7, B | v, téte aB | 7.
Av (o, B) = 1, t61¢ (af, ) = (,7)(B,7) xat [afB, 7] = [, 7][B,7]-

Av (a,B) = 1 xav v | aff ue v > 0, tére undpyouvv povadixol
axépator aptfuol v1,v2 Tétotor dote ¥ = y1y2 xaw y1 | @, y2 | B.
Eivar 8¢ y1 = (a,7) xat v2 = (B8,7).
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Andde. i) O a xat o —a éyouv Toug dlouc xotvoic datpéteg ool

i)

iii)

iv)

v | a av xau ubvov av v | —a. Buvendc o a xal o |a| £youv Touc
{SLoug xoLvoic dlapéteg aot o |a| elval loog ue a ¥ ue —a. (To (Blo
Loy Vel xau yLo Tov ). ‘Apa o 7y elval évac xoLvée SLatpétne TV a xoL
B av xar ubvoy av elvar xolvée Satgétne Tty |al xau |3]. Luvendg
(a; ) = (ledl; 1B])-

To 3to woylel xaL yia ta xowvd nohhanhdola tov a xou 3. Apa
[a, B] = [|al, |B]]- Ax’ Tov oploud tou w.x.d. xaL Tou EX.T., elvol
pavepd 6L a | B av xau uévov av (a, f) = |a| xar autd toylel av

xat uévov av [a, ] = |B].

‘Eotw tdpa 61 (a, ) = [, B]. Autéd onuaivel 6t a | (o, B) alhd
(o, B) | . Tovendc |a| = (a, f) xor an’ To nponyoluevo tpoxinTeL
la|[|B]. Tt zov (Bio Aéyo wydter 6t [B]||al. Aga [a] = [A]. To

avilotpogo elval tpogavés.

Ané o 1.3.6 urdpyouv x,y € Z tétowol dote (ya,vp) = yar +
vBy = v(ax + Py). [I&h an’ to 1.3.6 neénel (a, ) | ax + Py, 6ndte
(e, B) | v(ax + By) = (ya,¥B) xu ouvvende |v[(a, B)|(ay, ap).
Erlonc vrdpyouvv 2,y € Z térool dote (o, f) = ax’ + By xau dpa
[v[(a, B) = |y[(ax’ 4+ BY') = |y|az’ + |v|BY . Tuverde, and to 1.3.6,
(e 18) (s B). A (a,78) = (e, ).

Agol v | (a,B) 161 v | @ xav v | B. Ar’ v ii) npoxintel 6TL

(o, B) = <’yg,7§> = || <g, é) mou elvat To {ntovuevo. Idlattépwe
v v

(a.8) = (. 8)(

>, onéte Yy v = (a, B) naipvovue

e B
(o, 8) (@, B)

(e wm) ==

Enewdh (o, B) | @ xou (o, B) | kB éyovue 6t (o, B) | @ + kB. Apa
(. 8) |
(a + kB, B) (§ apxel va ouunepdvouue 6t (o, B) < (a + kB, B)
énoc anartel o Opioude 1.3.1). Enlong éyovue (a+ kB3, B) | kB xau
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v)

vi)

vii)

viii)

ix)

(a+EkB,B) | a+ kB — kB =a. Apa (a«+kf,8) | (a, ). Zuverndc
(a,8) = (a+ kB, B).

‘Eoto (,7) = az1 +yy1, (B,7) = B2 + vy2. 21,22, 91,42 € Z.
Onéte (a,7)(B,7) = afriza+y(ar1y2 + Lyir2 +7y1y2) xou eNedA
v | aB éretan 6ty | (e, v) (5, 7).

'Eoto 8 = (B8,7)t xau (o, 7)(B,7) =78, t,s € Z. Onéte (a,y)f =
yst, dnhadh v | (a,7)B. Av (a,y) =1, téte v | B.

7 /7 a /7
Av woylber am = fn, m,n € Z, téte m = n xoL €NELT|

(,8) " (a,f)
<(aaﬁ)’ (aﬁﬁ) (aaﬁ) o ﬁ)n, an’ TO TEONYOUUEVO TEE-
) 4 ) s ;

(. 8) .

9 , 9
Av B, dnhadh B =
(a, ) 77 O ()

onéte yit' = Pa, 6nov a = (a,y)t', t' € Z. Anhadh v | af. To

):1, XolL

TEL

t,t € Z, 161 vt = B(a,y) = 5%

avilotpogo éyel Hdn deuylel.

Erewdn) (a, (o, B)y) | (@, B)lv| = (o, B7) B mpéner (e, (a, B)7) |
Br. AW (o, (0, B)7) | a, omére (o, (a, B)7) | (a, 7). Exyoupe
Ouwg

(@, 7) | @, onbre (a, B7) [ ay xau (a, B7) [ By.

Yuverdc (a, 7) | (a7, 87) = (a, B)|y] xau enedr (o, By) | a ba
meéne (e, 57) | (a, (@, B)y).

Erewdd (B8,7) | v xou v | a npoxdnter 6t (5,7) | a. AW (B,7) | B
ondte (8,7) | (@, 8) = 1. Apa (8,7) = 1.

[Mpdyuatt, undpyouvy z,y € Z étoL Gote axr + Sy = 1, ondte yax +
YAy = v. A& a | a xou and v undBeon, B | v, dpa af | ay.
Mo tov 8to Aéyo aff | By. Suverde af | ayz + Byy = . Auté
TpoxUTTEL ETlone dueoa and to 1.3.4 iii) agol [a, 5] | v xa o, f] =

o151

'Eoto 6 = (af,y) xau & = (a,7)(B,7). Exedf (o, 8) = 1 npoxi-
ntel 6t ((e, ), (B,7)) = 1. Ondte an’ tny viii) éyovue &'|y, apod
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(a,y)|y xaw (B,7)]y. Exlone d'|af dpa 0'|(afB,y) = 6. Tédpa, éotw
ary +yy1 = (o, ) xoau Bro+yy2 = (6,7), £1,x2,y1,y2 € Z. Ondte
&' = (a,7)(B,7) = aBriz2+v(az1y2+Br2y1 +7y192). ANNG G | o
xoL 6 |y ondte § | . 'Apa d = &'. H oyéon ue 1o e.x.1. npoxintel

an’ TNy nponyoluevy oyeor oL to 1.3.4.

x) An’ v ix) éyoupe (aB,7) = (a,7)(B,7) «hrd, enewdi) v | af npo-
XOKTEL ot Y= ”Y‘ = (aﬁ77) = Y172, omov Y1 = (a77)7 Y2 = (617)
Acelyvovue tépa t pwovadwétnta. ‘Eotw v),7, € Z ve 74 | «,
Yo | B wouwy = myp Heogavée 7 | (a,y) w75 | (8,7) Av
frav 71 # (a,7), w6t 71 < (a,7), omére Bu elyape v = 7175 <
(a,7)(B,7) =, droro. To (8o Ha Arav av 75 # (B,7). Apa npénel
1 = (2,7) %o 75 = (8,7).

&= 1.3.11 Hoapadeiypata xar Egapuoyés. To unéhoiro tnc Euxhel-
detac dalpeong tou [m,n] — 1 duwx tou m elvar m — 1, 6nou m,n € N.

[pdrypate, Loyvel

[m,n]—lzm<(mn—7n)—l>+m—1.

2. Aclyvoupe 10 yvooté fedpnua tou Mubayépa: o apiBude /2
Sev elvan pntéc. Tpdyuatt, av Arav V2 = %, unopolue vo urofécouue
6t (a,8) = 1, dagopetind danpolue aptBuntr xat napavouastyh dua
tou (o, f) xau cbugova ye v Wiétnta iil) naipvouue avdyoyo xhd-
oua. Onéte éyouvue ax + By = 1, Yy xdmow x,y € Z, xou dpa /2 =
V2azx + 28y = 26z + ay, dOnhadt V2 € Z mou elvau dono, agol dev

uTdpyEL AXEQULOS TOU TO TETPAYWVO Tou elval too ue 2.

3. Aciyvouue 6ty xée n € N xav o, 8 € Z e a® + B2 # 0, 1oy e
(a,8)" = (a",B").

Kot apydc vrnobétovue 61 (o, B) = 1, ondte (o, )" = 1. Enoyoywd
elxoha unopolue va delZouue 1 yevixevon tng Wibtntog vi). Anhady,
av o, aq, ..., q € Z, t61e woylel (o, ;) = 1,1 =1,...,k, av xat uévov

av woyvel (a,ajag...ap) = 1. Egopuélovtag auth 1t yevixeuorn otny
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(a, B) = 1, n gopéc v to a nalpvouue 61t (", 3) = 1. Egapuélovtac
néhl v Bl yevixeuon oty (o, B) = 1, n gopéc v to [ malpvouue
ehxd (a”, ") = 1.

'Eoto tépa 61 (a, B) # 1. Tvwpilouye an’ tny WSibtnta iii) dtu

(@awm)

on6TE, AOY® TOU TPOYYOVUEVOU UTOTEAEGUATOS EYOUUE

((JY;)W <a,ﬁ;>n> - <<(a(-,lﬁ)>n’ ((i,ﬁm)n)
- <(0f5)’ (cfﬁ)) -

Téhog, and v WBiétnta ii) éyouue

an ﬁn

(o, B)" (o, B)"

4. Ipogavée, av a | f téte a” | f", V n € N. Ewmnplbuevol 6to

(00" = (" ) =@

TponYoUuevo Tapdderyua delyvouue 6TL Loy Vel xat To aviiotpogo, dnhady,
av o™ | B" t6te a | B. 'Eotw a = ai(a,f) xau = Bi(«, B), ondte
(a1,B1) = 1. Enewdd " | ", Oa npérew xou of | B7. Apa of | (af,57) =
(a1, B81)" = 1. Tuvernde a; = 1 xa dpa (o, f) = a. Onéte f = af; tou

onuatver 1L ar | .

M dueon egapuoy autol elval 1 e&fic: Av p elvan évag pntog aplb-
uée xat o p", v xdnowo n € N, elval axéparog aplbude, 16te 0 p elval

axépaLoc.

5. Aetyvouue 611, yia xdfe n € N, a, 8 € Z ue o + 32 # 0 woyle

onéte, av (a, f) = 1, oy leL

(%,a—ﬁ) = (n,a — f).
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Loy Vel % =a" ' 4+a" 2B+ +apr 24 gL
[poohétouue xau agaipolue an’ to Se&l uéhog 1o (n — 1)B" 1 %
€youue
n _ n
Ota — g — (an—l . 67171) + (aanB . 67171)
4t (aﬁan o ﬁnfl) +nﬁn71
= (O[ — 5) Z an7271/81 + (O[ o /B)B Z anf?;fz/b)z
0 0

4ot (a=B)B" 240" = (a - Bk +nB"Y, kel

A’ v Wibtta iv) éyouue

(=50 0) =@k e —5) =8 0 - )

Me tov (3o Tpémo nalpvouye enlong 6tL

<a27§n,a — ﬁ) = (na" Y3 —a)=(na" ! a—p).
a® — /Bn
a—f3
nponyoluevo tapdderyua 3) éyouue 611 &' = (n(a™ L A7) a — B). Apa
8" | na™ ! %o &' | nB"t. Onméte 6 | 5. AWG 0 | na™ ! xau 6 | npnt

onéte 0 | n(a™ 1, B77Y) wan dpa 0 | 0. Buverde § = .

e 7 an - 1
[Mo mapdderyua, Loy vet < e 1) =(n,a—1).

'Eotw § = ( Lo — B) xor & = (n(a, B)" 1 a - B). Ar’ 7o

6. No anodeiybel 61t ux.d.(a™ — 1,a" + 1) = 1, 6nou a, m oL n
elvan Betinol axépatol ue a > 1 oL m neptttdc.
"Eoto v évag xowvoe Suagétne tov a™ —1 xaw o +1. Onéte o —1 =

YA xaw @ + 1 = vk. Apa
0™ — (YA + 1) = (v — 1),

ANNG
A+ =9t+1 oo (vE—1)" =7ys—1,
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agov to m elval mepLttoc. ‘Aga
v(s—t) =2, onbéte y=1%2.

Av o a elval mepLttog, 6T o @ — 1 xau @” + 1 elvan dpTiol, ondTe o
ux.d.(a™—1,a"4+1) = 2. Av o «a elvaw dptioc, 161 oL @™ — 1 xo ™ + 1

elvan mepLttol, ondte o ux.d.(a™ —1,a" +1) = 1.

7. No deuyfel 611, yia xdbe Oetixole axepatoug a, B,n # 1, Loylel
(n® —1,n% —1)=nlf _1.

'Eotw a = (o, f)a; xoa = (a, §)f1. Tére

a1—1
n®—1=(n@f —1) Z n(@B Smadt n@P) —1 | n* -1
i=0
xa
p1—1 .
nf—1=n>k 1) Z n@Bi Smadf () —1|nf —1
i=0

Yuvende n(@P) —1 | (n®*—1,nf —1). A’ 10 1.3.6 yvepilovue 6t undpyouy
x,y € Z, t€ToloL HeTE

(@, ) = ax + By.

[Meogavae évac an’ Toug & xau y meénel va etvan # 0. Exnlong, av évag ar’
Toug dvo elvat fetixde, éotw x > 0, téte y < 0, STl av Htav y > 0, téte
Oa elyaue (o, ) = ax + By > a+ B, evd éxovue (o, ) < a+ [ ago
(o, B) < a xa (o, 8) < . Puowrd oL x xar y dev unopolyv va elval ot
ot 800 apynuxol, agol o (a, ) > 0. Yrobétpouue hotndyv btz > 0 xou
y > 0. Tote

(n®—1,n —1) | n® — :(nafl)Znai

o
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Onédte
(n® —1,n% —1) | n®® —1 — @B (=AY — 1) = p(®h) _ 1,

Mrnogoiye, enlong, vo anodelouvue tnv mponyoluevy woétnta egapudlo-

vtag v BEuxheldewa dwalpeon: ‘Eotw a > 3, t6te o = fr+v, 0 < v < S.
m—1 .
Enedr (nP™ — 1)n¥ = (nf — 1)kn?, énov k = 3 nP% héyw tng Bétntag
0
iv) éyouvue

n*—1,0" =) =n*—1-0"—1n’n’ —1) =0’ —1,7° —1).

Av ouveylooupe v (Sia Staduaata yia tov (n¥ — 1,7 — 1) x.0.x., émec
Oa Sovue auéowe, uetd and tov akydpelfuo tou Euxheldrn, n didixaoia

auth Ba tepuaticel atov (n(®F) —1,0) = n(@f) — 1.

8. Mepuxéc popéc yia va utoloyloovue 10 u.x.8. dUo axepalwy o xoL
B axohoufolyue v e€rc Stadixacta. ‘Onwe Oa dodue atnv 1.5 unopolue
va yeddouue a = 2%a; xav B = 2561, k,s € N, émov aj xou fy elvar

neptrtol. ‘Eotw 61t k < s, 1618 MoYw e Wiotntoc ii) éyouue

(Ot, ﬁ) = 2k(al: 2s_kﬁ1)

xol )\é‘\{ﬁ) me LSLéTY}TO{Q Vl) éXOU{J'E (aa 6) = 2k (ah (ala 2$k)51) = 2/@(0[1, 61)7
apol 2 1 ay. Onéte éyovue vo utohoyloouue to u.x.d. 3o neptttdy aplh-

udv ag o B1. TV autolc éyouue Moyo tne WLétnTog iv)

(a1,p1) = (a1 — B1, 1) = <2a1 2ﬁ1;51>

— (232 um)

_ <a1261,ﬁ1>.

[l nopdderypa, éotw a = 3696, B = 364. Eivow 3696 = 24 - 231 xau
B =2%.91. Onére

<a,5>=22(

= 22(56,35) = 22(7,35) = 2'7 = 28.

231 — 91
- 91) = 22(70,91) = 2%(35,91)
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9. Anodewxviouue to Hépoua 1.3.4, we ndproua tng Widtnrag vi).

5 (e
=«

(o, 8) (o, 8)

'Eotw a = (a,f)ag xa = (a, B)B1. 'Eyouvue 611

XL (o?ﬁﬁ) = B(ﬁ), dnhadh o @6:—55) elvar éva xowvé mohhamhd-
oo Tov a xau 5. 'Eotw k éva XOL,;J(S no)\)\az)\doto TOVY g xa B, k =
akl,ak = ,Bﬁkg, ki,k2 € Z. Tére (a”BC)kﬁ: (a’kB) ki = (a”@;g. Enedn
(W, m) =1, Moyw tne vi), @ 0 d) Onée m k. 'Apa
)

‘Eoto a, B € Z ye a®+ % # 0. Ané to Oedpnua 1.3.6, yvwpllovyue 6t
undpyouy z,y € Z tétowol Hote (o, f) = axr + fy. H anddelln avtod tou
Oewpriuatog dev mapéyel évay TpOTO UTOAOYLOUOU TWV X XOL Y XOL XOT’
enéxtaon tou w.x.d.(a, ). M npaxtix| uéfodoc duecou unohoylouoy
ToU ... (e, B) ahhd xau e elpeore evée Leuyaplol z,y € Z étol dote
(a, B) = ax + Py édwae mpwy 2400 ypdvia o Evxheldne oto Pihio tov “Ta
Yrouyelo tou Euxdeldn”. H uébodoc autr otnplletar otic dYo Paoixée
Wiotntee 1.3.10 1) xa iv) xow ovoudleton Euxdeldetoc Ahydpibuoc.

O Alyéplfuoc Baotletar ota e€¥g dvo Bruata.

Ané v 1.3.10 i) unopotue va unoBécouue 6t o > B > 0. Ané v
Euxieldeia Swatpeon undpyouy yovadixol m,v € Z ue 0 < v < B étoL Gote
a = fBr + .
lo Brjua: Av v =0, dnhadf av [ | a, téte (o, B) = B (WDidtnra 1.3.10 1)).
20 Briua: Av v # 0, t6te (o, B) = (B,v) (WBiétnta 1.3.10 ii)).

Yy nepintwon mov elvar v # 0 enavahauBdvouue Ty Bla Stadixasio:
Egoapuélovue tnyv Euxheldeia dwalpeor yia toug B xat v, éotw f = vy +
vy, 6mou 0 < v; < w. Av v =0, t61€ (, B) = (B,v) = v, dagopeTnd

(aaﬁ) = (57/0) = (Utvl)'

Yuveyilovtag autyh tn Swaduxacta Sladoyixdyv Evxkedelwy diatpéoewy
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€Y OLUE
a=pr+uv
B =wvm + vy
V= V1T + U2
V1 = U2m3 + U3
Vi—1 = UiTi+1 + Vi+1
6Tou

a>fF>v>v; > > v >0 xou

(@, 8) = (B,0) = (v,01) = -+ = (vi, Vit1).

Aut 7 Swaduaclo duwe npénel va tepuatilel uetd and éva neEnepAoUEVO
mAffog Prudtey, xaldg 1 avetned @bivousa axohouvlia a > B > v >

- > vip1 > 0 anotedeltar and guoixotc apliuolc xar dpa O unde-
YEL %4molo n TéTolo GoTE Upy1 = 0, ondte (o, ) = (Up,Upt1) = Up.
Anhad?, o UEYLoTOC xOLVOC SLaLpétng Twv a xat 3 elvol o tekeutalo un
undevixd umdAolmo Tou TEOoXUNTEL and Tig dadoywxéc mponyolueveg Eu-

xheldetec Sapéoele.
Hopddetypa. 'Eotw a = 356 xau f = 156. Ov Euxieldeiec Siadoyixéc

dtapéoelg divouy

356 =156 -2 + 44
156 =44 -3+ 24

44 =24-1+420
24=20-1+4
20=14-5.

Ornéte (356, 156) = 4.

Hogatrienon. Xenowonoldvrag tny nponyoluevy Sladixoacio Unopolue
va ddaouue uta GhAn anddeln tou 1.3.6, wg e&ic.
Y1ov mponyoluevo Euxheideto Adydelbuo yia toug a xou 3, tov @u-

o6 aptBudé n+1 (yia tov onolo Bewpfioaue 6t vy = 0) Tov ovoudlouue
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wiros Tou EuxAeldetou AAybplOuou twv a xat 5 xat tov cuufohilovue
ue U(a, B), vy tapdderypa £(356, 156) = 5 (dnhadf o £(a, 5) — 1 elvan o
miffoc TV dwpéoewy mou anattodvtol Yo va podue To U.x.d.).

Egapuélovtag enaywyr 610 uixog autd, €yovue:

Av l(a, B) =1, dnhadh av B | «, t61e (o, B) = a- 0+ 1. Yrobétouue
6tL v 6houg Touc aptBuoic a xal f ue l(a, f) < n+1 urdpyouy x,y € Z
étoL dote (o, ) = ar + Py. 'Eotw 6t (o, ) = n+ 1, t161€ and v
Euvxheldewa dwalpeon a = fr+v éyouue £(S,v) = n xoL GUVETHS UTdpy 0LV
z,y € Z étol dote (o, ) = (B,v) = Bz + vy. ANM&G v = a — 7, ondte
(a,8) = Bz —7y)+a-y. Apavrdpyouv ' =y € Zxawy =z —7y € Z,
tétowol bote (o, B) = ax’ + By

Tty elpeon evog ot evéc y mou wxavornotel ty ax + By = (a, B)

unopolue TdAL va yenowonolfioovue tov Euxheildeio Ahydplfuo g edg:

Arnd tic dadoyixéc Euxheldeiec Slatpéaels Yed@ouue To UTOAOLTO WC

v=a— 0w
v =83 —vm

Vo =0V — U1T2

Un—2 = Un—4 — Un_3Tpn—-2
Un—1 =Unp-2 — Upnp_2Tn—-1

Up = Unp—2 — Up—-1Tp-
Onoéte éyovue

Up = Up—2 — (UnfB - Unf27rn71)7rn

= Un—Q(l + 7Tn—177n) + Un—3(_77n)-

Y1 ouvéyela avTixafloTolUe T0 Uy_g ant’ TNV TRONYOUUEVY EXPEIUCT) TOU

xo malpvouue

Up = (Un—4 - Un—377n—2)(1 + 7Tn—177n) + Un_g(—ﬂ'n)

= Un—3(_77n—2(1 + 7Tn—177n) - 7Tn) + Un—4(1 + 7Tn—177n)-
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Yuveyllovtog ye tov S0 teémo @hdvouue TeEAxd oe UL TAEdOTAGY) TNG
uophc mou Béhouue, dnhadn (a, f) = vp = az + fy. Avth 1 Siaduxaocia
divel uia véa (xataoxevaotixt|) anédelin tou 1.3.6.

[ mapddelyua, yio a = 356, 5 = 156, éyouue

44 = 356 — 156 - 2
24 =156 —-44-3
20=44-24-1
4=24-20-1.

Omndte

4=24-20-1=24— (44—24-1)=24-2 — 44 = (156 — 44 - 3)2 — 44
= 156 - 2+ 44(—7) = 156 - 2 + (356 — 156 - 2)(—7)
= 356(—7) + 156 - (16).

Apa oLz = —7 xaL y = 16 divoauy wia and 1L (dnelpeg) TapaoTtdoels Tou
(356, 156) tnc wopytc ax + By, z,y € Z.

Ynuelwon. Tty edpeon Twv = xoaL y undpyouv xoL dAhol TpdmoL Tou
ehayLoToToLoUY ToUg YP0oVoB6eoug UTOAOYLEUOUS TOU TEOXUTTOUY aNtd TIg
dradoyxéc avTXaTaoTdoel Ty unololnwy (BAéne Oystein Ore [12] xau
S. P. Glasby: Extented Euclid’s algorithm via backward recurrence rela-
tions, Math. Magazine 1999, 72(3), 228-230). Enlong, a&ilet va avapepbel
ed6 611 To TARfog TV Slapéocwy aTov Euxheldelo ahydplfuo yio Sbo Oe-
TeoUg axepatoug aptBuolic elvar Uixpdtepo Tévte Qopéc and to mhifog
TV dexadx®dy Yneploy Tou uixpdTtepou Ty dVo apliudy. Autd elvar éva

fedpnua tou Gabriel Lamé (1890).

1
E3¢ delyvouue 61, av v, = (a, (), téte n < 2% + 2. Hpdryuortt
Loy el
Ui—i

Vit < 5 Vi=1,2,...

Vi—1 , Vi—1
, TOTE Uiq < v; <

; ; Uj—; ;
ST, av v; < CANNG xaL av v; < 5 TO7TE
; ; ; . Vi—i
€y oVUE AT’ TLC SLABOYIXES DLULREDTELS: Ujq1 = Vj—1—UiTit1 < Uj—1— g =
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n—21 ,
B>201>2%03>-->22 v, 1)
2 n—2
B >2u1 >2%u3>--->2 2 v,
’ 7 /7 e ’ 7z Ié 7 n—_2
av o n elvat TepLtToC ¥ dpTiog avtiotolya. Buvenoe ndvia toylel § > 272

71721 9
og 2.
B g

7 log 3 >

Hogatrenorn. 'Okec ou nponyolueveg Wionntee otny Ipdtaon 1.3.10
unopolyv va anodetyfolv egapudloviag Tov alyopLiuo tou Euxheidn. I
nopddelyua, ag anodelZovue v 1.3.10 v), dnhadrh av (o, B) = 1 xaw | ary
t61e B | v. Kaboe (a, B) = 1 Ba éyovue v, = 1. TTohaniaoidlovtag hec
tic Buxheldetec dratpéoeic enl v, unobétovtac ét B | ay, o B Ou Sopel

6hoUC TOUC aXEPALOUC V7Y XaL Gpd XAl TOV Y = Up7Y.

1.4.1 Egoppoyy. Yvuveyr Khdopata. M onuoaviixrd egopuoyn tou
Euvxheidetouv alydprbuou elval o xablopioude tne napdotacrc evog mpay-

uatixol aplfuol 6e cuveyés xAdoua.

_ ‘Eva nencpaouévo cuveEs xAdoua elval uia Exppaon

e poppIc

r=aqaq+ 1
a1+ 1
oo +

az+ . +i
Qn
onou xdbe oy, 1 > 1, elvar évac un undevixos mpayuatixdc aptbudc. Auvti
n éxgpaon ovuPoriletar ouviifws we (ag, a1, ..., an). Av dAa ta a; elvau
axépator ue 6Aa ta oy, 1 > 1 etixolc axépatovs, T6TE TO OUVEYEC XAdoua
ovoud{etar anAé nencpaoUévo cuvexés xAdoua.
Ay ap, o, aa,. .., elvar yia dreipn axolovbia mpayuatixdy aptiudy
ue ap # 0, 1 > 1, yia tpv onola n axolovbia twy nemepaouévwy ouve-
YOV xAaoudtov (ag), (ap, a1), ..., {(ap, a1, ..., Qn), ... oUYXAlvelL TOTE TO

dpto autiic Ty axodoubiac to ovoudlouue dmelpo oUVEYEC xAdoua xat
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to ovuforilovue we lim (ag, ai,...,an) = (ap,a1,Q2,...,0p,...). Ay
n—00
OAa ta oy elvar axépatot xat oy > 0, Vi =1,2,..., 161 TO dplo auté

ovoud{etar anAé dreipo ouveEXES xAdoua.

1.4.3 Oeodpnua. Kdle amAd memepaouévo ouveyéc xAdoua elvar évag
pntoc aptbuds. Avtiotpopa, xdbe pntéc aptbuds umopel va napaotalbel
W¢ Eva AnAG TETEPAOUEVO OUVEYES xAdoua.

An6delly. 'Eotor = (ap, a1, a9, ..., ap) Vo aTAG TETEPAOUEVO GUVEYES
x\doua. Enedr to r nepihaufBdvel éva nenepacuévo nhiboc npochécewy,
nohhamhaclacudy xat Slatpéoewy axépatwy apltiudy, o r elval évag entog

aptbude. (Autde o Loyupioude unopel va deuyBel xaL emaywywd mopoty-

<a1:a27 st ,an>)
(07

AvtioTpoga, éotw r = — évac pntoc aptbudc. Mnopolue vo unobé-

pdvTOC 6TL T = o +

oovue 6t B > 0. A’ tov Euxheldelo ahydpiuo éyouvue

a = PBag+ 1
B =riar +ro
Ty =T + 13 0<r; <ri

ro =T33 + 14

Tp—2 =Tp_10n + Ty
Tn—1 = Tpapt1 + 0.

Onéte nalpvouyue

« +r1 n 1
gt Tty

1
ﬁ T2 1
—:a1+—:a1+ﬁ
71 1 _—

T
1 T3 12
_:a2+_202+ﬁ
T2 T2 =

3
Tny
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Taépa, avixabiotdvtoc Pploxouue 6Tt

« n 1 n 1
A3 B
T a1 + ——
1 ! r_l
T2
1
=.--=qg+ 1 :(ao,al,...,an>. U
a1 + 1
ag + 1
013+.'
Qp-1+ —
Qp

Ve z 1 z
IMagathpnon. Av ay,, > 1, Oétovtag ay = ap — 14 T €xovue (ag, aq,. ..,
an) = (o, a1, ..., an_1,an, — 1, 1). Ay oy = 1 t61e (g, a1,...,0n) =
(ag,a1,...,an—1+1). Enayoywd edxoha anodetxvietat 6Tt autéc oL dvo

TopaaTdoELS Elvat oL povadixés TapaoTdoets evog pntol aptbuol oe cuveyy

x\douota.

(&~ Iapddelypa.

2008 1 o1 1
Goltg=ltg=1l+t—s=1+ -
= 143 1+ —
1+ 2
5
—1 ! —1 !
=i Tt I
1+ - 1+ :
1+ — 1+ :
143 L ——
1 —
T3
Lt g
It ———
L+ ——
14 =
1

21
Apa o =(LLLLLY = (L1,1,1,2)

To enduevo epdTHUA aopd Ta anAd dnelpa cuveyY, xhdouata. Eival

PUOLXG VA EXAGOLUE OTL, OTWS TA TEREQAGUEVA ATAL GUVEYT xAdouaTa
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opllouv toug pnTolc aptbuoie, autd optlouv Toug dpentoug aptbuotc. INa
TN UEAETY TETOLWLY GUVEYDY XAAOUATWY TO XxUpLo epyahelo didetat an’ Tov

eric opLoud.

_ Botw ag, a1, Q, ..., an meayuatixol aptfuol ue a; > 0,

Vi=12,...,n. To ouveyéc xAdoua C; = (ag,a1,...,a;), 0 < i <mn,
ovoudletat o i-o0tdc ouyxAlvwy (1f mpooeyyilwy) Tou ouveyolc xAdoua-
toc {ag, g, ..., 0p).

Etot €youue

Qq

Co = {ao) = =

1 agoy + 1
Ci1=(ap,a1) =g+ — =

a1 a1

1 a2
02—<a0:alaa2>_a0+ 1 _a0+a1a2+1_a0+a1a2+1
a] + — -
a9 €3

apaian +ag+ap  az(apar + 1)+ ag
ajog +1 B as(ag) +1
043(042(040011 + 1) + Ozo) + agaq + 1
as(aias + 1) + ay '

Cs =

[ v anhormoinon autdv TV ex@pdocwy opllovue eTAYOYLXA TLC
e€rc dVo axoloubieg aplBudv mou elaptdvtar an’ o cuveyés xhdoua

<CVO;0417 e ;an>

p-1=1 qg-1=20

Po = Qo g =1
p1=aipo+p-1=aap+1 ¢ =ai1q+q-1 =0
p2 = agp1 + po q2 = a2q1 + Qo

P3 = a3p2 + D1 Q3 = a3q2 + q1

Pk = QkPk—1 + Pk—2 Qk = QkQk—1 + Qk—2
Pn = QpPp—1 + Pn—2 Qn = QpQn—1 + gn—2.

A z z z p
Avtixabiotdvtag autée tic Twwég ota Cpy, Cq, Co xau Cy €éyouvue C; = =,
i
i =0,1,2,3. Todpa delyvouue btL autd Loylel yio xdbe .



50 Kegpdhato 1. Awowgetétnto xot Ipdtor AptBuol

1.4.5 Ipétacy. Av C; eivar 0 i-ootéc ouyxAivoy tou (ag,aq,...,an)

TOTE QUTOC elval (0o¢ Ue

Cizﬁzw, yia xdfe 1, 0<i<n.
% Q-1+ Gi—2
Anb6delly. Eldaue 61 v npdtaoy woyvel yio i = 0,1, 2 o 3. YroBétouue
6Tl LoyleL Y i = m, 6nou 3 < m < n, dSnhadr €youue
0iPm—1 + Pm—2
iGm—1 + gm—2

Cm =
AXNG

1
Cm+1 = <a0:a17"':am:am+1> = <a07a1: cey Q1 Qg+

Qmy1 + 1
A Q41 + 1>

Om41

Qp, 01, .- -, Qm—1,

>pm—1 + Pm—2
Om+1

Omm41 + 1

<
(amam+1 +1
(o

) Gm—1 + qm—2
Om1

O O +1Pm—1 + Pm—1 T Om41Pm—2
U Om419m—1 + ¢m—1 + Cm41¢m—2
i1 (mPm—1 + Pm—2) + Pm—1
i1 (¥mGm—1 + gm—2) + @m—1
Am4+1Pm + Pm—-1 _ Pm+1

Qm4+19m + gm—1 B Am+1 .

Onéte 1 mpdtaot woylel xa yio m + 1. O

_ Eotw C; = Pi i 00Tdc oLYXAIVWY ToU (g, a1, . .., Q).

7 e qZ
Tote toyvel

Pidi-1 — qipi—1 = (—1)"*

xau roArarAaotalovrac enl o, nalpvouue
Pidi—2 — ipi—2 = (—1)' .
Anb6delly. Egapgudlovue enaywyr. I i =1 €youue

p1go — qipo = (a1ap+ 1) -1 —ag-ag=1=(-1)'"1.
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YroOétouue 6t 1 ot elvan adnfvic v ta Cp, Co, ..., Ci—1. A’ v

TEONYOUUEVT TEGTACT) EYOUUE

DiGi—1 — ¢iPi—1 = (@ipi—1 + pi—2)qi—1 — (igi—1 + ¢i—2)Pi—1
= Pi—2Gi—1 — Gi—2Pi—1 = —(Pi—1Gi—2 — Qi—1Pi—2)

= (—1)"! (o’ v enoywywek unébeon). O

_ Yrobérovue 61t to (o, a1, ..., an) elvar anAd. Tote ol

axépator p; xat q;, © > 0 elvar oyetixd mpdtor uetald touvg. To (Bio 1oy Uet

xat yia ta (euydola TwV axepaiwy p;, Pit1 X0 ¢, Qitl-
Anédeln. Arn’ to nponyoluevo népLoud €Youue
pi(—=1)'gi1 + ¢i(=1)'pig = 1.

"Ouota anodetxvieTal xaL yia Toug GAAOUS axépaLloug. O

bi .
_Av C; = — elvat 0 1-00T16¢ ouyxAivwy tou ariol ouve-

4;
Youc xAdouatoc (ag,aq,...,0y), T0TE yia xdbe i toyUet

-1 i—1
Ci—Ci—1=¢; yio 1<i<n
qidi—1
xat .
a;(—1)"
CZ-—CZ-_Q:M, yia 2<1i<n.
4iqi—2
Anbdedyn. Awupodue tic oyéoelg ato nponyovuevo Ilépioua 1.4.6 dux

qidi—1- O

To enduevo Muua elvar To x0pLo epyahelo yio Tn UEAETN TWV dTELOWY
\ \ \

ATAGY GUVEY GV XAACUATWY.

/7 pz N /7 / 7/ 7/
_ Eotw C; = — 0 1-00T6¢ ouyxAlvwy Tou andol ouveyoUc

4q;
xhdouatoc a = (g, a1, ..., ay). Tote toyder n Sidtaly

Ci>C3>C5>---

Co<Cy<Cy<---
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Anradi n axorovbia C; twy i-00Tdy oUyxAtvoviwy e i meptttd (avti-

ototya ue i dptio) elvar pbivovoa (avtiotorya avéovoa). Enlone toyde
Corr1>Co, k=0,1,2,... xa ovvendg

Coj—1 > Cosiaj—1 > Cosq0j > Cog

Snradi, xdfe ovyxAivwy ue neptttd Selxty elvar ueyaddtepoc and xdbe

ovyxAivovta ue dotio Selxty

a

® ® ® ® ® ® ® o
Co Cs Cy ... Oy Cok—1 ... C3 Ch

Anéden. An' 1o [lépioua 1.4.7, yio i = 2,3, ... éyouye

a;(—1)
q:q;i—2

Ci—Cig=

omdte, av i elvan dptiog, mpénel C; > Ci_g o av ¢ elvo nepLitde, mpénel

C; < Ci—o. Enlomng €éyouyue

_1)2-1
ng — 023;1 = L < 0.
4259251
87])\0(87:‘ ng < C2j—1- O
_ Eotw ag, a1, ..., Q... i axolovbia axepaiwy ue a; >
0 yte i > 1. Eow C; = (o, a1,...,a;). Tére vndpyer to lim C;
1— 00

xat elvar menepaouévo, nAadi opiletar o amAd drewpo ouveyéc xAdoua
<Ozo, aq, .. >

Anéden. Mnrogoiue va Bewprioouvue xdle C; wg évay an’ toug ouyxhivo-
vteg evg anhol menepaoUévou auvey ol xhdouatoc. An’ o ngonyoluevo

AMupo €youue
Co<Cy<(Cg<---<Cs5<Cy<Ch.

H axolouBia Cojy1 elvar uia negatouévn @bivousa axohoubio mpayuati-

%GV apthudy xo cuvendg Eyet éva nenepacuévo boto a. Kabde xdbe Cojiq
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elval yeyalitepoc and xdbe Cqq, 0 a elvar ueyohitepog 1 oog and xdbe
Cas. AN Jim g; = o0 agol ¢; — gi-1 = (i = 1)gi—1 + gi2 > gi2 > 1,
vy i > 1, onéte gi—1 < gi, Vi, Sthad) n axoroublo g; elvar wo abZovoa
axohlouvbia axepaiwy.
Yuvende éyouue
0 < lim (a — Cy) < lim (Cg41 — Co;)
1— 00 1— 00

_1)2i+1-1
(=1) =0.

= lim
=00 (2i4142i

‘Aga

lim CQZ‘ = lim CQZ‘+1 =a. U
1—+00 1—+00

1.4.11 Gedpnua. Fotw ag,aq,..., 04, ... axéoator ue a; > 1, Vi =
1,2,... . T6te to andé drneipo ouveyéc xidoua a = (ag,ay,...) elva

évac dppnroc aptbudc.
Anédelln. An’ ta mponyolueva €youue
Co <a< CQZ'+1, 1=1,2,...

onote 0 < v — Cy; < CQZ‘+1 — Cy;.

1
AN CQZ‘+1 — CQZ‘ = —— Onbte
42i+192i
; 1
0<Oz—022‘=0[—@<

q2; q2i+192;

XOL GUVETMC €Y OUUE

0 < agy —p2 < :
q2i+1

7 7 z m 7 !
Av o a fjtav pntog, €oTw a = M€ Z, n # 0, t61e o elyaue

mq; 1

0< —p2i <

q2i+1

4 7
1, LoodUvaua

0 < mgo; —np2; < :
@2i+1
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Enewd?) n axoloubia ¢; elvar adouca axolouvblo axepalny, unogolue va

emAéZovue €va 1§ apxeTd Ueydho, €toL dote B < @oiy1, omoTE Oa elyoue
0 <mqg; —np2; <1

mou elvat dtomo, 0ol o mg; — np2; elval axépalog.
Yuven®e To anké dmelpo ouveyéc xhdoua a elval évag dppntog aplb-

uée. O
Ioy el xau o avticTtpogo.

1.4.12 Ocdpnua. Kdbe dppntoc aptbusc umopel va napaotabel we éva
anAé dmeipo ouveyéc xAdoua. Emniéov, uia téroia mapdotacy eivar uo-

vadux.

An6deln. 'Eotw z évac dppntoc aptbudc. Enaywywd opilovue
1
20 =12, Tpi1=—, k=0,1,2,...
Tk — O
6mou ue ai = [xy] ovuPohrilovue to axépalo uépoc tou zi. Ou dellouue
6tLz = (ap, a1, @z, ...). Kat’ apydc, ened? o  elvan dppnrog, enaywyixd
1

o xy elvat enlong dpenrog (SibtL Swagopetind an’ My T = —————
Tp—1 — [v-1]

Oa mpoéxunte 611 0 R = i + [z—1] O Atav pntéc mou dev oy lel
olugwva Ue Ty enaywywr unébeon). Tuvende xy # (] xou dpa [z]; <
z < [zk] + 1, ondte 0 <z, — [z4] < 1. "Apa
1
Thtl = m >1
XoL GUVETAC [Tgy1] > 1, yia xdbe £ =0,1,....
Tdea éyouue

z = 29 = [xo] *:711 = ([xo], 1)
= fwo] + —— = (fwo]. o). 22)
[:Bz] + $—2

= <[x0]= [xl]v SR [xk]vxk+1>-
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Arn’ v Ilpbtaor 1.4.5 éyouvue

_ Tk41Pk t Pk—1 ,
r = —, OTO0TE

Th41qk + Q-1

v — Oy = TPk +Prk-1 Pk _ (=1)*
Tht1Qk + -1 Q% (Th1Qr + Qe—1)

Aoyw tou Iloplopatoc 1.4.6. Tdpa, enedh) w41 > [Tg41] €yovue

1 1 1
|z — Ck| = < —
(k196 + —1)ak  (@rt+1lae + ®w—1)q%  G+1

xoL xafde ov axépatol g anoteholyv avlouvoa axoloubia npoxintel 6Tu

z = lim Cy = ([zo], [z1], [x2],...).

i

Arnouével va 3elZovue ) wovaddétnta. 'Eotw 6Tl o dppntog aplfude x

el 8Uo mapaoTdoELS
(o, a1,...) xav (Bo,B1, B2, --)-

1
‘Eyouue 61t Oy = ap xar C1 = ap+ —. Exnlong yvwpilouue 611 Cp < x <
aq

C1, dnhadh ap < ¢ < ag+ — ondte ap < = < ap + 1 o dpa ag = [z].
a

1
Ernlone Bo = [z], dnhadf ag = Sp xaw €youue

. . 1 1
r=1lm Cy=lim|{ag+ ——— | = ag + —
k—o00 <a1:a2:7ak> lim <a17a2 7ak>
1 A
=g+ . LUVETGC
(ar, 0,0

+ ! Bo + !

rT=a« —_— = _ .
0 <a1:a2:"'7> 0 <517ﬁ27"':>

Enewdh ap = Bo = [z] npoxintel bt

(ar,a2,....) = (B, Bas..)

an’ 1o onolo mpoxUntel 6Tl a1 = [1. 'Etol enaywywd éyovue By = oy,
Vk=0,1,2,....
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TeAwxd Yuurnépaoua: Yrdpyer 1 — 1 avtietolylo pwetold twv dppntwyv
aptBudy %ol Twv anhdyv dnelpny cUVEYGY xhaoudtov. Yrdpyet 1 —1 avii-
otouyia UeTal TOV PNTAY aptiudy XL TWV ATAGY TETELAGUEVLY GUVEY GV
xhAoUdTOY TNe pop@hc (o, a1, ..., an) UE ay > 1.

Av z elvan évog dppntoc xal pp/gn elvar 0 n-10otds ouyxhivey, téte
‘a: Bl i Mrnogetl va Setyfel 6TL oL ouyxhivovteg Pr civan ot xabte

dn q2 qn
ec mpooeyyloelg Tou  ue TNy évvola 4TL 1 TLUA TOLC elval TLo xXoVTd 670
y | 5

a
x and xdbe dAho pnté — 6mov 1 < 5 < ¢qp.

g
= Mapadelypata. V2. Kabde [vV2] = 1, éyovue V2 =1+ (V2 — 1) ondte
1 1
2=1+—— A4 —— = V2+1xa ouvendec v2 = 1+ ——.
V2 1 V2-1 vz oweRos V2 V2+1

V21 .
AN \/§+1:2+(\/§+1f2):2+(\/§f1):2+\/§+1.'E‘EGL

éyouue V2 = (1,2,v/2+1) = (1,2,2,2,...).

1
V3. Kabdc [\/5]:1, €y ouue \/§:1+(\/§—1):1+ i . AXNG

1 V3+1 2+ (V3-1) 1

V3—1

[\)

V3-—1 2 2

1

1 2(\/§+1):\/§+1:2+(\/§*1):2+ I

V3-1  3-1

Orndte

\/§:<1,7>: 1,1,2,1,2,1,2,...).
i1 (1,1,2,1,2,1, )

Oa egapudoovue o GUVEYH XAhdouaTa O AT 6T ALoQAVTIXES

eClodoeLc.
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ol — Oeyehddes Oehpnua tng

_ ‘Evac guoixdc aptbudc > 1 Ga xadeltar mpddtog aptb-

wos 7 ardd medtoc, av ot uévor Sraipétec Tou elvar ot 1 xar £p. ‘Evag

puodc aptbudc n > 1 mou dev elvar mpdtoc o xadeitar olvletog apLh-

wog.

Yuvende évag Oetixde axépatog p > 1 elvan npdtog, av xal uévov av
v x80e n € Z woylel (p,n) = 1% (p,n) = p, dnhadh % o p elvar oyetxd
TeATOC TEOS TOV N 1 0 p Slatpel Tov n.

Enewd¥), xd0e dptiog aptbudg dratpeital St Tou 2, and tov 0ploud npo-
%UTTEL OTL GhoL oL Tp@ToL exToC and Tov 2 elval meptttol aplbuol. Eneldy,
évag and omolouadrinote dUo Sadoyxolc axepaloug o évag elval dptiog
%0l 0 GAhOg TERLTTOC, oL UbVoL Sladoylxol mpdhTol elval ot 2 xat 3.

Ou npdtol mou elvar uixpdtepol tou 100 elvor o e€rc 25 aplbuol: 2,
3,5,7,11,13,17,19,23,29,31,37,41,43,47,53,59,61,67,71,73,79,83 xo. 97. X10
éhog tou Bihlov mapabétovue oe xatdhoyo Ttoug 10.000 mpdToug mou
elvat wetagV tou 1 xan 104.729.

Ynuetdvouue 6tL atov Oploud 1.5.1, o aplude 1 xatd ouvlnxn Sev
Oewpeitar olte mpdtog olte oUvletog apluds. Amodeyduacte auth
ouvOTxn SLETL ap’ VoS oL SaTUTHGELS TOAAGY OewpnuUdT®wY XoL anoTele-
oudtwy mov Ha dolue mo xdTw Yivovtal anholoTERES ot AP’ ETEPOUL Ol
WLotnTeg Tou 1 elval SlaopeTinée an’ AUTES TV TEOTWY XL TV GUVOETWY

aplBudv.

_Ko?@a‘ puowde > 1 elvar 1j évac mpdtoc aptbudc 1 1o yi-

VOUEVO TRGTWY aptOudy.

Anédeln. 'Eotw n € N, n > 1. YroOétouye 6t xdfe guowée m,
1 < m < n, elte elvor mpdhtog K elvan ywvouevo npdTwy. Av 0 n dev
elvol mpodtog, tétE €yl €vay dlapétn o, 1 < a < n xou n = aff Y
xarmowov f € Nue 1 < 8 < n (yatl;). Onéte oo a xau  elvon elte

Tp®TOL ¥ YLVOUEVO TpdTwV. Apa 0 n av dev elvan mpdTog, autdg elvar yi-
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VOUEVO TpDTWV. LUVETKS ETAY WYX To {ntoluevo toylet yio xdfe n € N,
n > 1. U

To Afupa 1.5.2 pog héel 6L ol mpdtol aptbuol elval tohhanhaoctaotixd
oL “Oepéhiol AMBol” yior TV xaTAoXELT TV QUOLXKOY apliudy. 'Etol elval
puowxd éva ueydho Uépog e Oewplag Aplludy va emixevipdvetal oty
UEAETN TV TpdTLY apliudy.

A7é tov oploud Twv TpdTLY oL and To 1.3.10 v) tpoxintel dueoa To

e€ng:

_(Eux)\siﬁr;g). Av p elvar évag mpdtoc aptfudc mov Statpel

T0 Yivouevo af3, a, B € Z, téte o p Siaipel Touddyiotoy évay an’ Toug o

xal f3.

Ynueldvouue 6T Loy Vel xat To avtioTteoo, dnhadh av p > 1 elvat évag
puoxoc apliude mou Yl omolouadrnoTe axepalous o oL 3 o p daipel
TouAdyLoTov évav arn’ Toug dUo, 6Ttav o p dalpel To YLVOUEVS Toug af,
t61e 0 p elvon mpdToc. Hpdyuatt, av unobésouvue 6Tt o p ftav olvbetoc,
Wep =afuel <a<pxul<pf <pxou étol o unieyav dlo
axépatol oL a xat 3 mou xat oL dVo dev Ha dlatpolvto Sl Tou p alhd 0 p

danpel Tov af.

_Av p elvar mpdroc xau p | g - ay, ai,...,an € Z,

t0te p |y, yia xdmow i = 1,2,...,n. Eidixdrepa, av ot aj,ay. .., ap

elvat mpdtot, T6TE p = @i, YA XdTOLO 1.

An6deln. Egopudlovue enaywyy 610 n yeNoLUOTOLOVTIASC TO TEONYOoU-

UEVO AruUL. g
Ané to 1.5.4 dueoca npoxinTeL.

Av p elvar modroc xat ok o eZ, tére pF | ok,
p © D ; ; p

Tdhea O Mue 6Tl évag @uolxds aptBudés > 1 avalleTal pRova-
O0LXd OFE YLVOUEVO TPGOTWY TALAYOVIWV aV YLd d0GUEVOUS TPATOUS

D1, D2, -y Pr XOL Q1,Q2, - .., s TETOLOVG OGTE

n=pip2:-Pr =q192 - (qs
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6oec popéc eupaviletal €vog mpdtog UeTAl TOVY P1, P2, - - . , Pr TOGES PORES
eugaviletar autde uetall TV ¢1, 92, ..., ¢s. (Enuetdvouue bt an’ autd
TEOXURTEL T = ).

Me autr v opohoyia anodeixviouue 1dpo 10 OsueAiddeg Oedpnna
s AptBuntixtc (Uepiéc popéc autd avagépetal xal vs Oedenua Mo-
vaduxrg Hapayovronoinorng).

1.5.6 Ocdpnua. Kdle guowxdc apiucc n > 1 avarletar uovddixd oe

YIVOUEVO TEGTWY TapayOVTWY.

1 Anédeln. ¥’ auth v anddeln ypenowuonotovue to 1.5.4. Mno-
colue va unofécovue 6tL 0 n elvar olvletoc aplfude. Yrobétouue 61u
xd0e ovvbetog apliudg uixpdtepog Tou N avaAveTal UOVASLXd OE TRGOTOUS
napdyoviec. Aelyvouue 6Tl TOTE XL 0 N AVOAVETAL UOVAdIXd 6 TpATOUC
TopdyovTes, ondte To anotéhecua énetal and v Apyr tng IThpouc Ma-
Onuateric Enaywyc oto n.

'Eotw howrdyv 67TL

n=pip2:--Pr =4q1492" - (qs

6mou P1,p2,...,Pr XAL 41,42, .--,(s elvan TCP‘:)TOL Xt p1 < p2 <. < Pr,
@1 < qa <o < g Hpémer va etovue 6TL r = s xau p; = ¢; YL x&be
1=1,2,...,r

"Eotw p o uixpoétepoc npdhtog nou Statpet tov n. Téte, Abyw tou 1.5.4,
P = pi, Yo xdnowo i = 1,2, ... 7, xau ened p < p1 Oa npénel p = py.

n
‘Ouota p = g1, onéte p; = q1. 'Eotw m = —. Tére
p

m=p2p3---Pr=4q2" " Gs-
AMNG t6te r = s xaup; = qi, ¢ = 1,...,r, agol m < n. Apa 0o n
avahletar povadixd oe mpdtoug mapdyovies. 'Etol éyouue Selel bti, av
6hot ot 6UvletoL aptiuhol m, 1 < m < n avadbvotoL Uovadixd 6 Tp@dTOUS
napdyoviee, 10 (8lo Loyvel xat Y 6houg touc olvletoug aplfuolc m
I<m<n+1
‘Apa 6)ot oL 6ivheTol aptBuol avahliovial wovadixd ot TethToug Taped-

YOVTEC.

2y Anédeln. X’ auth v anddelln eqaupudlovue dqueca TNV apyr TOU
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ehaylotou xat elvor aveldptntn tou Afuuatog tou Euxhkeldn, dniadr tou
1.5.4.

Ioyvelduaote 6L N avdhuon evog guoixol aptbuol n > 1 elval po-
vadue. Ac unoBécouye 6Tl 0 Loyuplouds autog dev Loylel. Anhad uro-
Oétouue 6Tt 10 GUvoro TV YuoXGY apliudy n > 1 tou éyouv dVo dugo-
ceTIxég avahloelg o€ YLVOUEVO Te®hTwy dev elval xevd. Téte an’ tny apy,

Tou ehayloTou autéd To 6Uvolo €yel éva ehdyLloTo otolyelo, £€6Tw n, GOV

n=pip2:--Pr =q1492 - (qs

WEPLSP2< - <Pr,q1 < G2 < - qs.

Kd&be p; elval Sdpopog and xdbe ¢;, SLoTL Slapopetind oy LTHEYE x0LVOS
npdToc Tapdyovtac Ou nalpvaue xdroov n' < n pe v Bl WLt TOU
éxet o n (mou dev umopel va oyler Aoyw e undleone 6t 0o n elvon
o uxpétepog W auth tny Wétnta). 'Eote 6t p1 < ¢1. Oewpolue 10
oVvleto aplbud

m = p14g2943 - - - gs-

O guowde aplBudc £ = n—m = (q1 —p1)qa - - - ¢s TOU ElvaL UxpbTEPOS AT
Tov n datpeitat St Tou pi, agol pi | noxal py | m. Ondte o £ avahdeton

uovadixd oe TPOTOUS TARAYOVTES £Vag EX TV omolwy elvat o pr. 'Eotw
€= pitata-- -ty

n avdhuon Tou £ oe np@dTouc napdyovies. Av Htav o apliuds ¢ —pr = 1,
t61e 0 £ B elye dVo avadlloelg oe npdToug Tapdyovteg, N wa Ho nepielye
Tov p1 xoL 1 Ghhn dev Oa tov mepielye, ondte, enedh £ < n, mpénel ¢ —
p1 # 1. Xuvendg unopolue vo YedPouue TovV ¢ — p1 @S YLVOUEVO TpATWY
apliudy, €otw

@1 —p1 = hiho--- hy.

‘Etovéyovue £ = hihg -+ hyga - - - qs. Auty) elvar wa avdluon tou £ o€ npd-
TOUS IOV BEV TEPLEYEL TOV P1, AoV p1 { 1 —p1 xoau p1 # ¢, i = 1,2,...,s.
'Onwe duwe eldaue o £ €yel xal AN avdhuor oe TEOTOUS TOU TEELEYEL
Tov p1. Enedd £ < n, auté elval dtomo, agol o n elvat o utxpdtepog aplh-

UOC UE MEPLOGOTEPES TNC ULAS OVAAUGELS GE Tp®TOuS Topdyovies. Apa dev
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undpyEL xavEvac Puolxos 6VVOeTOC aplBudS UE TEPLEGATERES TNG ULAS AV

AMoele oe TpdTouC TopdYoVTEC. ]

Ynuetworn. H npdtn anddeiln 360nxe and tov Euxkeldn evd 1 Sevtepn

and tov Zermelo.

Hogatrenon.. 1. Av elyaue cuunepiddfBel tov aplfud 1 otoug npdtoug
aplfuoie, téte Oa énpene va avadiatunodvaue To Tpornyoluevo Bedpnua
EMLTRENOVTAC BLAPORETIXEC TUPAYOVTOTOLAGELS, Yial Tapddelyua 6 = 2-3 =
1-2.3.

2. YroBétovtag éti woylel to Afuua 1.5.2, t61e 0 Afuua tou Eu-
2heldn xou to Oeuehddec Oedenua g AptlBuntueic elvar odlvaua.
Mpdrypat,  ulo xatevbuvon elvar axplBég to Oedenua 1.5.6. Yrobétouue
6L oy el To Oedpnua 1.5.6 xau éotw 6Tl p elvan évag TpdTog Tou dtalpel
T0 YWoUevVo aff 300 guoxdy apltiudy a xat B akid dev Saipel olte Tov
a olUte tov . 'Eotow a = Hpi xaL B = qu oL uovadixéc avahloelg

i J
0€ YWYOUEVO TpOTWY TV a ot 8. Ondéte p # p; # qj # p Yo x80e @ xan

. AMG t67e aff = sz'Qj 6mou 10 p dev eugaviletol 6Ty avdAuoT Tou
i'/j
aff oe ywoéuevo nedTey. ‘Eyovue duwc 6tL aff = py, v € N, xaL avaivo-

VTAS TO Y GE YLVOUEVO TpATwY, 0 p epugaviletal otny avdiuen tou aff oc

YLouevo TedTev. Autéd elval dtono clugwva ue to Oedenua 1.5.6.

3. Yrndpyouv nohhd mopadelypata “Saxtuilwyv” otny dhyeBpa mtou dev
eavomotoly to Bedpnua e uovadixic nopayovionolnone. Eneldy) edad dev
€youvue avagephel oe daxtulioug, Oo ddoouue 10 Mo anthd Tapddelyua.
Oewpdvtac Toug dptioug axépaouc 2Z = {...,—4,-2,0,2,4,...}. Av
a,B € 27 Bo Mue 6tL B | a av undpyel v € 27 étoL Gote a = .
‘Etol 2 | 4 agol 4 = 22, evd 10 2 dev Srapel Tov eautd Tou emeldy,
10 1 ¢ 27Z. 'Eva otowyelo p € 2Z Myetar “npdtoc” av dev undpyouv
a, 3 € 2Z tétowa Gote p = af. I'a nopddetyua, 1o 2, to 6, To 14 elvar
“rptTol” oto 2Z. Tlupatnpolue exiong 61L, evd to 2 Swopel 10 4, t0 2
dev Sratpel évav and Toug mapdyovtéc tou, 4 = 2 - 2. Anhadt| dev Loy lel
t0 Afuua Tou Euxheldn. Hapatnpolyue enlong 61t dev toylet to Bedpnua

uovadixfic mapayovionoinong, xafog 2 - 18 = 6 -6 xau o 2, 6 xou 18
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elvol “mpdtol”. An’ tnv dAAn ueptd xdbe un undevixd Hetxd otoyeio Tou
27 avahtetol (napayovrtonoteltal) oe “npdtouc”, xabdec to otoyelo 2z
avaAUETaL O TP@TOUC aXEPULOUS: 2z = 26D -+ ps, 670U 1, ..., ps Elvon
nepLttol TpdToL, ondte €youue 2z = 2---2(2p; -+ ps) 610U TO 2 %OL TO

2p1 - - - ps elval “npdTol” mopdyovies Tou 2z.

4. 'Evo dh\ho napdderyua elvar to ovvoro S = {3k + 1/k € N}.

Av 51,89 € S, t6te x S152 € S. Av o, 8 € S, t61€ Myue 6t 0
dtatpel Tov v av a = B, Yy xdnowo v € S. 'Eva 8¢ otowyelo p € S
Aeyetaw S-mpdtoc av p > 1 xavywr > 1, 7€ Syuer |ptéter=p. la
nopddetyua, ou aptbuol 4, 7, 10 ot 13 elvar S-npdtol eved o 1 ot o 16 dev
elvar S-npdtol. Kdfe 8¢ npdtog tne wopgric 3k + 1 elvan S-npdtog, dnwe
enlong To Yvéuevo 8Uo npdTwy tne popgric 3k + 2 elvar S-npdtoc (apo
(3k +2)(3k" +2) = 3N 4+ 1). 'Eotw 3XA +1 = pipa---ps 1 avdhvon o
Tp®TOUC eVOS oTolyelou Tou S Eredr xdbe npdtog # 3 elvan tng wopgrc
3k + 1 % 3k + 2, xdbe p; elvor g wopyric 3k + 1 7 3k + 2. Eneldy| d¢
(Bk+1)(3k'+2) = 3" +2, oty avdhuon tov 3\ + 1 npénel var undpyouy
detio mAfog mpdTwy TNg Yop@ric 3k + 2 Tou To YLvbuevd Toug elvan évag
S-nedtog. Apa xdfe otoiyelo Tou S avahletal o YLvouevo S-TedTOV.

[Mapatnpolue duwe 6L
100=3-33+1=4-25=10-10

6mou 1o 4, 10 10 xau 1o 25 elvar S-npdToL, Tou onuaivel 6TL dev €youue

uovadixy| TapayovIonoine.

Tdpa xdvovue v napadoyn 6t o aplbudc n = 1 ewvor 10 “xevd”
YLoUevo TphTwy. Av 8¢ 6Tig avalloelg Twv Quaxdy apliudy oe TpdToug
Tapdyovies 6UMAEEOLUE TOUS Lo0UC TP®TOUC 68 SUVAUELS TpATWY, TOTE TO

1.5.6 unopel va Eavadiatunwlel wc egrc.

1.5.7 Oedpnua. Kdble puoxdc aptbudc n > 0 yedpetar uovadixd oty

op i)
n = p?lng .. pg”
omou p1,p2,...,pk Elvar mpdtor ue p1 < p2 < -+ < pp xar a; > 0,
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Mepwée gopéc uag fohelel va Ypdgouue TNy avaAucy TOU N GE YLVO-

n=[]r"

peP

UEVO TRATOY XoL KOS

6mou P elvar 10 6Uvoho OAwV TV TpdTwy, xdbe a, > 0 xal udvo éva
nenepacuévo mhffoc exbetdv a, elvar # 0. (Oa dodue 6t to P elvon
grelpo oUvolo).

Ou exbétec ay mou eugaviCovtal otny Teonyoluevy Tapayovionoinom
Tou n ouviwg cupBoiilovtat ue vy(n) xou yapaxtnellovtol an’ Ty e&fic
WLéTnTa

y=uvy(n) & p? | n xaw p’tin.
T apddetyua, éyovue 600 = 23 -3 - 52, onéte v2(600) = 3, v3(600) = 1,
v5(600) = 2 xaL v,(600) = 0, Yo x&0e npdTo p # 2,3, 5.
Eivaw qoavepd 611 xde n € N oplletar yovadixd and toug exbéteg

vp(n).

H arewévion vy : N — N €yer tig e€rig diotntec.
1.5.8 Ilpétaoy. I'ia xdfe m,n € N;m,n > 1, toyvovv ta eéijc:
i) vp(n) =0, yia xdbe mpdro p av xat udvov av n =1
i) vp(mn) = vp(m) 4 vy(n)

iii) m | n av xat yévov av vy(m) < vy(n), yia xdbe mpdro p. Kvvendc

n LOOTNTA LOYUEL Ay XL UOYOY oY M =N

iv) § = (m,n) av xat yévov av v,(6) = min{v,(n),vy(m)}, yia xdbe

TedTo p

v) € = [m,n] av xat uévov av vy(e) = max{v,(n),vy(m)} yia xdbe

TedTO P.

Anédelly. Anodewxviouue tny iv), oL undloineg agRvovTal WS AoXOELC.
'Eotw 6, = min{v,(m),v,(n)}. Twa x80e p mpdro, éyxouue p¥ | m xau
(m,n)

[Ip%°

t61e @ | (m,n) xou av p elvan évoac mpdtoc Statpétng tou « téTE p | M

PP | n. ‘Apa p% | (m,n). Onée [[p% | (m,n). Av frav 1 < a =
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xau p | n. Auté onualver 6t p%t | (m,n). AN t6te pUr T | n xon

UM+ | mou elvan adtvatov. Aga ar = 1. U

Enuetdvouue 6tL 1 Wiotnta 1.5.8 ii) elvan 0 (S u’ autd mou oy det
otoug hoydplfuouc.

Ipogavde ou udveg duvduelg Tou p mou SLatgoly Tov QuaLxd n elval oL
0, Y02, .., p* ™ nou elvar oe TARBog vp(n) + 1. An” v 1.5.8 iii) évac
Betixde donpétne Tou n éyel tn wopgh pht - phs 0 <k < Up,; (n). Ondre

t0 mAt0oc TV SlapeTdy Tou N elval (6o UE

7(n) = [ (wp(n) +1).

peP

Edxoha mpoxtntel 6t av (m,n) = 1 yia m,n € N, téte 1 ouvdptnon 7 =
N — N éyet mqv Wibtna 7(nm) = 7(n)7(m). Tuvaptfioelc tov TANEovy
auTh TNV WLOTNTA 0VoUdLovTaL TOAAATAACLACTIXES CUVAPTHOELS.

H nopayovronoinon twv Betixdv axepalny oe mpdtoug unopel vo ene-
xtabfel xaL oToug apvnTixolc axepatouc Bétovtac £1 eunpdc and o YLVo-
uevo. Erntone umopel va emextabel xar 6toug un undevixoig gnroie, emt-
Teénovtac oL exbétec va elvar apyntixol. "Etol unopolue va exextelvouue

v anewxévion v, oto Q — {0}, Bétovtac
vp(—n) =vp(n) ya ne€N, n#0

o

() =) = vylim) i 2 20,

m
[pénel BéBara va ehéyEouue av 1 vy elval xahd oplouévr, Snhadn 6Tt o opt-
ou6g g dev e€aptdTon an’ TRV EXAOYT TOU AVTLRPOGMTOU TOU XAJGUATOC

n
—. "AN\a mpdryuatt dev e€aptdTal, aQov €YOouUE
m

o (%) — 0y (nA) — vp(mA)

= up(n) +vp(A) = vp(m) = vp(A)

~(2)
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‘Apa opiletal 1 anexovion
vy : Q— {0} = Z.

Eto, yio mapddetyua, unopolue ue v v, va xabopilouue av évag entog
T elvar axépalog: o = elvol axépatog av xat uévov av vy(z) > 0, yio xébe
nedTo p. Yuvibuc unobBétouue 6Tt vy(0) = oo, xabde xdbe p*» Siaipel to

undév €yovue TNV ATELXOVLOT)
vp 1 Q = Z.

1.5.9 Oeadpnua. Kdbe un-undevixdc pntdc aptbusc a exppdletar puova-

Sixd oty uoppl
o = :l: H pUP(a)

peP

orou P elvar to oUvolo twy modtwy aptbudy.

/A ’
UECH TAUlEVOUUE

MESOIGERGER oo 0. < O {0}

(1) a==xp av xar uévov av vy(a) =vy(B), Vp e P.
(i) a==£1 av xar udvov av vp(a) =0, Vp € P.

H enéuevn mpétaoy agopd toug prtouc xat elval 1 avtiotolyn tng
1.5.8.

1.5.11 Ilgétaon. Eotw p npdroc xat o, B € Q. Téte

(i) vp(aB) =vp(a) +vp(B)

(it) vp(a+ B) > min{vy(a),v,(B)}. H todtpra toyvet av vp(a) #
vp(B)-

Anédelly. (i) Kdbe pnrdc o unopgel va ypagel wg

o = pvl’(a) %

érou ptm, ptn, mn € Z. Ax’ auté n WSibtnta i) npoxiniel dueoa.
b ’r S /7 7
ii) 'Eotw a = p*— xou f = p¥— 6nou p dev dapel ta m,n, s xou t.

E3¢6 éyovue n = vp(a) xaw v = v,(B).
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'Eotw 6tvu < wv. Téte

m .8 mt 4+ p¥ " “ns
a+ﬁ:pu<g+pu u_>:pu#_

t nt

Ynuetdvovue 6t p f nt. Aev yvopllovue bunc av o p dwupel tov mt +

p'"“ns. 'Eotw 61t mt + p¥ "ns = p“k 6nou ptk xoaw w > 0. "Apa

k
_ o utw Y
atp=p—.

YUVETHOC
vpla+ ) = u+w > u=min(u,v) = min(vy(a), vy(4)).

Tdpa unobétouue 611 vy(a) # vy(B), Inhadh u # v, ondte u < v, dnhadr
v—u > 0. Tédpa, av p | mt + p*"¥ns, 161 p | mt, ahhd autd eivon
advvatoy yatl p £ m xou p 1 t. Suverdg npéret p 4 mt + p¥"ns nou

onuatvel 6Tt w = 0. "Apa
vp(a+ ) = u+w = u =min(u,v) = min(vy(a),vy(3)). O

&= 1.5.12 TMoapdderypa. 1. ¥to Iapddetypa 4 touv 1.3.11 elyoue del 6tt,
av uta duvaun evég pntol aptbuol elvar axépatog, 16Te aUTéHC 0 ENTOS
elval axépatog. Me v egapuoy” TNg ATEXOVLONG Uy AUTH TO ATOTEAECUA
TEOXUTTEL JUEGA.

'Eotw 61 (%)n € Z, dn\adh " | ™. Téte éyoupe

(55 ) = o) = (5 = n(onla) = 0p(5) 2 0

£ up(a) —vp(8) 2 05 = € Z.

B

2. Xpnowonowdvtog to Hépioua 1.3.9 elyaue deilel oto Hoapdderyua
2 tou 1.3.11 61 0 mpaypatinds aptBuds v/2 elvan depntog. To anotéheoua
auté unopet Tdpa va Setyfel yenoluonoldvtag to Heuehiddeg Bedpnua g
2 érov (a,8) = 1, a,f € N. Téwe 262 =

B
a?. Av a = p{pd? . p2s xou B = q’flqgQ---qft, 16TE 0

aptfuntixic. ‘Eotw V2 =

2 a0 B2

avahbovial 6e dpTio TARfog TpdTeY TapaYbvTeY, evd o 2% ot mepLtté.
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‘Apa dev umopel va toyver 262 = a?. (An’ autéd Umopolue Vo TAEOUUE
rolholc dppnroug we e€fc: YrobBétouue n € N xou k2 < n < (k + 1),
v xdnowo k € N. Onéte k < /n < k+ 1. Apa 0 /n dev pnopel va
elvat axépatoc, dpa elvar dppnroc). Me tov (8Lo Loyuploud anodelxvieta
6T, v xdbe mpdTo p xou dpTio 1o aplbude Yp elvar dppntog. AN
emlong xat autd mepthauPdvetal wg ey meplintwon Tou e€hc yevixo
anotehéouatoc. Av o a € N, 3ev elval 1 n-o61th Sdvaurn evég QuoLxoy
aptBuo, v xdroto n € N (dnhadh, av o o dev elvat puoxdc), T61e 0
Yo elvan dppnroc. deypau,ﬁuno@étmmg 6t elvan pntde, éotw Ya =
T, (m,n) =1, 161 a = m_H 7 an® = m". Ondte eqapuélovtag tny
oﬁtsmévwn Up €youue Kup(m) = vp(a)+kup(n). Suvende vy(n) < vy(m).
Apa, Moyw e 1.5.8 iii), npénet n | m mou elvar drono. Egapuélovtac

T0 B0 emyelpnua delyvouue 6ti, av 7 elvor évag pntdg mou dev elvon
o

axéparog, téte o aptbude 1" elvan dppnroc. Hpdyuatt, éotw r = 5’ B >1,
a a B
(a, ) = 1. YnoBétouue 61 <%) b= %, (7,0) = 1, dnhadt (%) = <%>

f a®6f = B29P. Enedd B > 1, undpyet évac mpdrtoc p mou Slapel to
B, dnhadh vy(B) # 0 xar vp(a) = 0. 'Byovue vp(a®d?) = v,(39P)
i avp(a) + Bup(6) = avy(B) + Bup(y) 1 Bup(d) = awvp(B) + Bup(7).
Ened? p | 8% xaw p t a® Oa npénel p | 0 xau dpa p 1 . Ondte éxouue
Bup(6) = avy(B). Enedd (o, f) =1, Oa npéner B | vp(5), dnhadh vy(5) =
Bk, Sphadh pPF | B, onéte p® | B mou elvar adlvato, agol B < pf

7
Y

(mévta woyter m < n™, mn € N,n > 1, agodo m = 1+ ---4+1 <

m
-1
1+n+...+nm*1:7n N <n™-—1<n™).
n_

3. Eoto a,8 € N ue a8 = ~2, yw xdnowo v € N. Téte undpyouv

v1,72 € N étoL dote

2 = vi xa b__ V3
(a,8) 7 (aB) 7
[Mpdyuatt, éotw _r Pyt p2? xow P = q’fl e q,’g"‘ oL avaAUoELS
’ (o, ) ’ (@, B) '
oe mpwToug. Enedt| o 2 elva OYETWE TPOTOC TEOS TOV b To
(o, B) (o, )

oOvoha {p1,...,ps} o {q1,...,qs} elvor Zéva yetall touc. 'Eyouue 3¢
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2
(¢35} o 61 6 _ ’7 7 Z ’ z
Py Pstq kT = (m) , OTOTE TA ay; XAl [3; TEEMEL VoL elval dpTLol

A a e
aplBuol xaL cuvenoe oL %o elval TeTpdywva axepalomy.

(.8) " ()
Ar’ 7o 1.3.10 x) mpoxintet 6t av (a, B) = 1, 161 a = 7% = (a, B)?
xou B =3 = (8,7)*.

Cevixd woyleu

'Eoto a, 8,7 un undevixol axépaiot, tétotol dote aff =", (o, f) =1
6mou n elvar évag Betinde axéparog. Téte a = £77 o f = 75 6mov
V1,72 € Z. Emmiéoyv, av n elval teptttog, 16T o = 7 xan B = 5.

[Mpdyuatt, an’ 10 Oeuehiddeg Oedpnua e Aplfuntixic, éoTw
a=2p -l oxo f= :I:qlloooq,f’c

OL LOVABIXES TUpAYOVTOTOLAOELS TV a Xt [ o€ tpdtoug. Enedy (o, B) =

1, ou mtpGTOL pi eivou, 6hol Sudgopol Twv TewTey gj. Enlong éyouvue v =
71 Vs N1 Tk . ‘ ,

Epit o psTa gy 990U pi |y wan g | - ‘Apa

s _ s MY no;,

Yuvende an’ T uovadixy napayovionolnoy o€ TpdTous TEOXUTTEL OTL
/
i =nyi xaw B =ny;.

Apa
o= :l:(p'lh . .pss)n oL 6 _ :l:(qiyl .. qZk)n

Av o n elvan mepittég, T6TE Ta TEdonUA = UTopoUv va UTouy Uéoa GTLC

napevhéaelc.

4. To ywéuevo toldv Sladoyxdv Quody apliudy Sev unopel va
elva ulor d0vaun evég uoxot aptbuol. IHpdyuatt, éotw 6TL 0 axépalog
(n—1Dn(n+1) = (n? — 1)n elvar 7 m-ooth dvaun evég axepalon. AANG
10 n? — 1 xou 10 n elvar oyetnd mpdToL apiuot. Ané 1o Beuehiddec

2 vo elvar

2

fedpnua e Apuntdc o npénel 16te to n? — 1 xaL To n

2

m-o6téc duvduelg axepalov (yatl;). Enewdrh duwc 1o n® — 1 xou w0 n

’ ’ 7 ’ ’ ’
elva dtadoyxol autd dev unopel va toylet (yLatls;).

5. Ava, 8 € Ntétowowdote a | 2,52 | 3,03 | 4, 8% | o®,... . Téte
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a=pf. 'Ecto 6T

a:pixlpgs WOLL ﬁ:qflqtﬁt

oL avaiboelg Twv a xo. B oe mp@dtouvc. Mag Slvetaw 6Tt yia n = 1,2, ...

Loy Vel

p§2n71)a1 ... pl2n=as | q%nﬂl . __thnﬂt
pideds

g gir P | pPre 2t las,

Ao top; | B, ywwi=1,...,s xau g | &,y j=1,...,t. Onbéte s =t

XL UE Uiar xaTdAANAn aplBunon tov dewtdy éyovue p; = ¢, e =1,...,s.
, 2n 2n +1 ; Bi
Apa o < on = 1&- xal 3; < o ;. Buvende a; — B; < o Z_ 7

al 7 ’ 7
ol B —a; < o Kafdec n — oo mpoxintel 6t o = f3;.
n

1 1 1
6. To abfipolopata Hy = 14 - + - + - + — ovoudloviol cpuovixd
n

2 3
3 11 25 137
Bpol 'E Hi=1 Hy=_, H3=—, Hi=—, Hy=—
o poc:‘g.ocroc yowe My =1, Hy=¢, Hy3=—, Hy= 1o, Hs =,
Hg = 507 Oua deilouvyue 61, yia n > 1, To apuovixd dbpoioua H, =

a 7 ’ 7 e r 7
3 ¢ Z no. 6TL 0 a elvon mepLttoc xon o [ dptioc. ‘Eotw 27 1 yeyohltepn

dUvaur tou 2 Tou avixet oto ovvoho S = {1,2,...,n}. Téte n ddvaun 2"
dev Sratpel xavévay dhhov apliud tou S, 8Lt SlaopeTind autdg Ha rray
Tne wopgric 27X\ Y xdmoto meplttd A, alhd 16Te X o apfudg 2" fa

#1av 670 S, Tou elvar adlvtov agol 27 > n.

'Eotw e toexn. {1,2,...,n}. Elvav e = kag, ap € Z1, 1 < k < n,
1 a n Ya
z = =k Téwe H, = > = k Ao n > 2, 1o ¢ elvau dpTiog. Ou
9 k=1 9

detouue 6L 0 Xy elvan mepittéc xan dpa Hy ¢ Z. 'Eyouue ¢ = 273
6mou [ elvon mepLttdc xan dpo 23 = kag, 1 <k <n. 'Otav k =27, elvar
a = [ xaw av k # 2", o k dev Sdwpelton St tou 2" ondte 0 ay elval
detioc. Apa o aplBuntic Yoy éxel évay bpo (010 k = 2") neptitd xou
6houc Toug dAlouc dpTiouc. XLVENKS T0 oLVOAXG dfpotoua Y ay elval

nepLttoc, dnhadh Hy, ¢ Z xau pdhota vo(Hy) = —r.
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Auté 10 anotéheoua tpoxUnTel GUECH AV EQUpUOGOLUE TNV Ap)T TOU
Bertrand " nou avagépel 611, Yo xdfe quotxd n > 1, undpyet évac npd-

toc apthude p tétoloc dote n < p < 2n. Xuvende, av n > 4 undpyel €voc

7 7’ n ’ ’ e
Tp@ToC p YeTAEY TOU 5 e oV . Apa t0 — eugaviletol oto dploloua
e 1 ’ 7 ) 7 e e 7
H,, al\d to % dev eugaviletar. Extég an’ tov épo —, oe xd0e dhho 6po
p p

1 , . £ . .
7 ° k duaipeltal ubvo and mpdtoug WxpdTELOUS TOU p. NUVETKOS

H, = -+ —, o6nou 3 dev dwapelton dua p.

SRR
™R

Av o H,, frav axépalog, 16T€ 0 b + a fa frav axépatog mou elvar adi-
vatov, ool pt 3.
1.5.13 Oedpnua. (Turnos twy de Polignac- Legendre). ‘Eotw n

évac Hetixde axéoatog. Tote n ueyaditepn SUvaun evéc mpdtou p mou

Stawpel to mapayovtixdé n! elvar (on ue
n n = [n
vp(n!) = | — +[_]+...: [—}
) [p] p? kzl "

Aplady, n mapayovromoinon tou n! oe mpdtouc didetar an’ Tov tURO

n! = Hpkgl [plk]

peP

An6deln. To dlpoiocua oto Gedenua éyel nenepaouévo thibog un unde-

vxouc Gpoug, agol | —| = 0 v p* > n. Enrione av p > n, t61€ p 1 n!
p
X rn
XL GUVETHC Y [_k] =0.
k=1 ‘P

Av p < n 167¢, b éxer avageplel otny Hoapathpnorn 6 oto 1.2.7,

3 3

e 7. n z ’ ’
undpyouv axpelBe [— axépatol 6T0 ovvoro {1,2,3,..., n} nou dalpol-

vtat Sl Tou p. Autol elval T TOAAATAGGLY TOU P:

n
p:2p:3p: cey |:_:|p
p

"H Apy# tou Bertrand ameSelyfn an’ tov Tchebychef to 1850 xou dpa elvan Bedpnua.
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e e e /. n e
Y7 autd ta ToAAATAdoLa TOU p UTdEYouV axpLBdg [—2} TOANATAGGLA TOU
b

p*:
n
p272p2:3p2: Ty |:_2:|p2
p
n
2

3

/. n e z z
Yuvendg ota | —| TolanhdoLa Tou p TeéneL va tpocBécouue xal T
b

rolManhdoila Tou p mou mpoépyovial and xdfe mohhamhdolo tou p?, 1 <

’ 7 7 7. e n e
p? < n. Tw 1oV (8to Abyo, petald autév LTdpy oLV [—3} TOAATAGGLA TOU
p

P

n
p37 2p3: 3p3: R [F:|p3

Yuvende Oa mpochHésouue dhla {%] TOAAATAIGLA TOU D.

Metd and éva nenepaocuévo mAilog enavahiPewy autod Tou LoyLpL-

ouol Ba tepuaticovye ota tolanhdoia tou pti pt 2pt L. — pt, brou
p
logn y 4 ’ 7
t = [1 ], agov 0 T ®S 0 UEYAAUTEROS UXEPULOS TOU ELVOL ULXPOTEROS
ogp
logn l / 7 ’ ’ ,
70U Togp elvat o yeyahitepog exfétne Sdvaunc Tou p Tou elval uixpdtepn
logn .
ouvn: t< < pt <n.
logp

Yuvenoe to ouvohxd mAhfoc yia To mtéoec opéc o p Saipel Tov n!

> [5]-2[5]

k=1 k=1

elvat

To (3o anotéheoua unopel va detybel xou ue enaywyr, oto n: T n < p
7 ’ e n ’
t61e 0 p dev dranpel To n! xau dpa vy(n!) = 0 xou [—k] =0. 'Ecton>p
p
%ol €6TO OTL Loy VEL

vp(nl) = i L%} .

k=1

+v,0<v<m. Avov =0,
+1

1
AvmeN, m<n+1, Tér€n+1:m[n+ }

n+1
m

s3

|~ tem-mn(

][]

'co"csn:m[ ]—1>+(m—1),om’)'cs
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1
Av v #£ 0, t(’)‘t&:n:m[—njL ]+U71, onoTe
m

=

1
Tdpa éyovue 6tL, av o p dev diagel Tov n + 1 t671€ [%} = [%} xoL
p p
A > n + 1 ’
ouvendc vp((n + 1)) = vyp(n!) = > { ] Av o p Bupel tov n + 1,

k=1

1
éotw vp(n+1) = XA xau n+ 1 =pry, pty. Eyouyue [nt } = [ﬁk] +1
p p
v k < X xau dpa

25 -nl] - (5l -

k=1 k=1

A
ANG vp((n + 1)) = wvp(n!) + vp(n + 1) = vp(n!) + A Buvende
Loy VeL. O

IMo noapddetyua, éotw n = 454, 161 0 exlétng tng ueyalutepng Su-

vaung tou 3 mou Stonpel To 454! wolton ue

4547  [4547 | [454]  [4547 | [454
ol e o o | s | = 1514504164+ 541 = 223.
I o) [ ) (5] law] = emeoess

Ernlong unopotue va egapudoouue to 1.5.13 oe npoPfifuata 6nwg: va Pee-
el to mhifog Twv undevixdv mou undpyouv 6o téhog Tou apliuos 999!
Anhad?, va Beebel n ueyalutepn SYvaur tou 10 mou Sanpel Tov 999!, Enedy,
10 = 2 - 5 xau emedr undpyouv Aydtepa Tohhamhdola Tou 5 and 1o TOA-
hamhdowa Tou 2 petall tev apludy 1,2,...,999 (yatl;) to {ntoduevo
mhiBoc Twv undevixdy xaboplletar and tn yeyahvtepy, SUvaur Tou 5 Tou
dapet Tov 999!, Edugwva ye to 1.5.13 avtéd to nAhboc elval:

[%] + [95%} + [959;39} + [959;49] =199+ 39+ 7+ 1 = 246.
‘Axho mopdderyua: Na Peebel o ueyahitepoc puoxds aplbude n tétolog
Gote 0 23577 Jonpet To 2000!. "Eyouue 61t [%} = 86 »ou [220—3020] =
‘Apa 2389 elvan n peyahltepn Sovaun tou 23 mou Swupet o 2000!. Apa
n = 83.
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Axéua éva dhho mapddetyua: 'Eotw P 1o yvéuevo twv tpdtey 100
neptttdY fetidv axepaiwy. Na Peelel o peyahitepog axépalog k €tol
dote o 3F va duupel tov P. Tlapatnpolye 67t to yvéuevo 1o 100 npdtev
TepLTT®Y BeTixdy axepatlwy umopel va yYpagel wg
1-2---200 200!

2-4---200  2100.100!"

H ueyoahitepn d0voun tou 3 nou Satpet o 200! elvon

[200] , [200] _ [200]  1200]
3 | 32 | | 33 ] | 3% ]

1-3-5-7---199 =

=066+22+7+2=097.

H ueyoahitepn d0voaun tou 3 nou Satpel to 100! elvon

@ (1001 [100] [100]

- — — | = 11 1 =48.
_3_—1-_32_—1-_33_—1-_34_ 33+ 11+3+ 8
Apa k =97 — 48 = 49.
; . [] , ,
Ynuelwon: Av z € R, woylel [E] =7 , V k € N. llpdyuart, éotw
[x]:lmr—i—v,O<U<kxou:v:[x]+6,0§6<1.IGXL3€L7r:[[2—]] %ol

[f]_[w+2+f] AT’ autd mpoxUnTEL:
] = Rl T TpoxUnTEL:

R R

k=1

Avth 1 woéTnTa Yog Steuxollvel 6ToUg UToAoYLGUOUG.

B Egappoyég: 1. No deuyfel 6t av p elvol évag npdtog aplbude xal o
p™ datpel to mapayovixd n! evég guoxol aplfuol n téte m < n/p — 1.
Mpdrypatt, Bewpodue Ty napdotacn Tou n wg Teog T Bdon p: n = a,p” +
o+ ag, 0 < oy < p.

2. I'vwpilovue ané 10 Oedpnua 1.5.13 6tL 1 ueyalitepy dbvaun tou

> [k
p mou dowpet To n! elvar pr=1”
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z =, n 7 7
Oétovue o = ) [—K], XAl AmodeLXVUoUUE OTL
k=1 ‘P

ap—1)=n—(wp+ a1+ +a,).

Eyouye

(5] =[] [l 7]

o =
=artagp o tap T atagp o tap P4t
= +ap+l)tag(@® +p+ 1)+t a4 )
271 371 T 1
:ozl+ozgp +a3p +---+ozrp .
p—1 p—1 p—1
Onote

alp—1) =ar1(p—1)+az(p” = 1)+ + o (p” — 1)

N

ap—1)=ap+ap+--+ap" — (@ +a1 + -+ ap)
=n—(ao+ar+- - +ap).
Yuvende Loyvel

n_ agtapt-ota
p—1 p—1

, n
xou apa m < ———.

3. T'evixd, 6tav Béhovue va xoboploouue tn ueyahvtepr dUvaun evoc
Tp®Tou Tou Slopel apLbuolc Tou TEQLEYOUY TapAYOVILXY, TOTE EQUOUO-

Couue tov mponyovuevo tino. N mapddetyua, yia Tov SLovuULxé cuvTe-

()=

éyouue 67 W((”)) = vy(n!) — vy(r!) — vp(n — 1)L,

r

Aot



